

# Συνταξιοδοτικός ΑΓΩΝΑΣ

Επιστροφές αναδρομικών – Ποιους αφορά

ΣΕΛ. 2

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ • Διανέμεται δωρεάν • ΑΡΙΘ. ΕΛΤΑ 3924

ΕΤΟΣ 21ο • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 161 • ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2018 • ΓΡΑΦΕΙΑ: ΒΕΡΑΝΤΖΕΡΟΥ 13 ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ 106 77, ΤΗΛ: 210-3847811, Fax: 210-3847812 • EMAIL: sselfta@otenet.gr

## Καμία περικοπή στις συντάξεις μας!

Ναι στην 13η σύνταξη – Να καταργηθεί ο νόμος Κατρούγκαλου

Δεν πρόκειται να συμβιβαστούμε με ημίμετρα και μερίσματα που μας σερβίρονται εν είδει επιδόματος. Απαιτούμε, ως διοίκηση του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, να μην γίνει καμία περικοπή στις συντάξεις μας.

Οι συνταξιούχοι αποτέλεσαν τα εύκολα θύματα κατά την «μαύρη» περίοδο των μνημονιακών χρόνων και οι κυβερνήτες τους κατέστησαν ως τα υποζύγια της κρίσης. Πρέπει να μπει οριστικό και αμετάκλητο τέλος σ' αυτή την κατάφωρα άδικη αντιμετώπιση που έτυχαν οι συνταξιούχοι!

Ζητάμε την κατάργηση του ν. Κατρούγκαλου, αυτού του ανοσιουργήματος, που αποδείχθηκε αναποτελεσματικό και δυσλειτουργικό.

Ζητάμε την εξαΰλωση του εν λόγω νόμου και την δημιουργία ενός νέου ασφαλιστικού πλαισίου, το οποίο θα έχει ξεκάθαρη κατεύθυνση, κατανοη-



### Ανακεφαλαιοποίηση των Ταμείων τώρα! Η μόνη βιώσιμη λύση για το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας

τή δομή, θα αποκαθιστά τις αδικίες του παρελθόντος, χωρίς να επιβαρύνει τις νέες γενιές συνταξιούχων.

Το μήνυμά μας δεν απευθύνεται μόνο στην κυβέρνηση, αλλά και στην αξιωματική αντιπολίτευση που ευαγγελίζεται την κατάργηση του νόμου 4387, χωρίς όμως να προσδιορίζει με την απαιτούμενη σαφήνεια, αν η διάδοχη κατάσταση θα λειτουργήσει ευεργετικά

για μας τους συνταξιούχους. Η λύση για το ασφαλιστικό είναι μπροστά στα μάτια των ιθυνόντων, τα οποία η Διοίκηση προσπαθεί ανεπιτυχώς να ανοίξει εδώ και κάποια χρόνια. Η πρότασή μας για ανακεφαλαιοποίηση των ασφαλιστικών Ταμείων στα πρότυπα των τραπεζών, παραμένει σε ισχύ και αν εφαρμοστεί θα καταστήσει βιώσιμο το ασφαλιστικό μας σύστημα. Επίσης, ζωντανό και επίκαιρο παραμένει το αίτημά μας προς την κυβέρνηση, να δώσει και φέτος το μερίσμα - την κατά το Μαξίμου- 13η σύνταξη, αποφεύγοντας αυτή τη φορά να διαχωρίσει τους συνταξιούχους σε αυτούς με χαμηλές συντάξεις και στους... άλλους, με υψηλές.

για μας τους συνταξιούχους.

Η λύση για το ασφαλιστικό είναι μπροστά στα μάτια των ιθυνόντων, τα οποία η Διοίκηση προσπαθεί ανεπιτυχώς να ανοίξει εδώ και κάποια χρόνια.

Η πρότασή μας για ανακεφαλαιοποίηση των ασφαλιστικών Ταμείων στα πρότυπα των τραπεζών, παραμένει σε ισχύ και αν εφαρμοστεί θα καταστήσει βιώσιμο το ασφαλιστικό μας σύστημα.

Επίσης, ζωντανό και επίκαιρο παραμένει το αίτημά μας προς την κυβέρνηση, να δώσει και φέτος το μερίσμα - την κατά το Μαξίμου- 13η σύνταξη, αποφεύγοντας αυτή τη φορά να διαχωρίσει τους συνταξιούχους σε αυτούς με χαμηλές συντάξεις και στους... άλλους, με υψηλές.

Η λεγόμενη 13η σύνταξη πρέπει να αποδοθεί σ' όλους τους συνταξιούχους, χωρίς περιορισμούς και διακρίσεις!

### Γραμμή ενημέρωσης και εξυπηρέτησης

Για θέματα που σχετίζονται με τα ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά, ιατροφαρμακευτικά, λειτουργεί καθημερινά ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας στον Σύλλογο μας.

Στα τηλέφωνα 210-3847811 και 6972662120 ο πρόεδρος του Συλλόγου, Αναστάσιος Γεωργιάδης, απαντάει στις κλήσεις σας, δίνει διευκρινήσεις στις απορίες σας και επιλύει τα προβλήματά σας.

### Εκδικάζονται οι πρώτες αγωγές!

Έφτασε η ώρα της εκδίκασης αγωγών μελών του Συλλόγου μας, που προσέφυγαν στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών, διεκδικώντας την υλοποίηση της απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας, που έκρινε αντισυνταγματικούς τους νόμους 4051, 4093 και παράνομες τις περικοπές στις συντάξεις.

Συνέχεια στη σελίδα 3...



ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ  
Παράταση στη  
Θεώρηση βιβλιαρίων  
έμμεσων μελών

ΣΕΛ. 2

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ  
Κρατήσεις ΕΟΠΓΥ:  
Ενέργειες για την  
επιστροφή όλων  
των ποσών

ΣΕΛ. 3



ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ  
Λύση για τις  
επικουρικές

ΣΕΛ. 3

Ενημέρωση για τον  
οικογενειακό ιατρό



ΣΕΛ. 12

Capital controls:  
Τι αλλάζει



ΣΕΛ. 15

Εκδρομή σε Λουτράκι-  
Λίμνη Ηραίου-Σοφικό



ΣΕΛ. 16

## Συνδικαλιστική δράση

## Δόθηκε παράταση στη θεώρηση των βιβλιαρίων των έμμεσα ασφαλισμένων μελών

**Μ**ετά από συντονισμένες ενέργειες της Διοίκησης του Συλλόγου, δόθηκε η παράταση (έως 28/2/2019) στη θεώρηση των βιβλιαρίων των έμμεσα ασφαλισμένων μελών.

Η Διοίκηση συνεχίζει τις προσπάθειες, προκειμένου να διευθετηθεί οριστικά το θέμα, ώστε η θεώρηση των βιβλιαρίων να πραγματοποιείται στα κατά τόπους υποκαταστήματα ΕΦΚΑ.

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Ασφάλισης και Παροχών Υπαλλήλων Τραπεζών και Επιχειρήσεων Κοινής Ωφελείας του ΕΦΚΑ εξέδωσε στις 11/9/2018 την απόφαση με αρ.πρωτοκόλλου 1075583, με την οποία παρατείνεται η θεώρηση των βιβλιαρίων των έμμεσα ασφαλισμένων μελών, έως τις 28 Φε-



Η παράταση που έδωσε ο ΕΦΚΑ είναι έως τις 28 Φεβρουαρίου 2019.

βρουαρίου του 2019.

**Η ανακοίνωση του ΕΦΚΑ έχει ως εξής:**

ΘΕΜΑ: «Ισχύς ασφαλιστικής ικανότητας έμμεσα ασφαλισμένων μελών (σύζυγοι) τ.ΤΑΥΤΕΚΩ/ΤΑΠ-ΟΤΕ».

Η ασφαλιστική ικανότητα των συ-

ζύγων εν ενεργεία και συνταξιούχων του ΕΦΚΑ (τ.ΤΑΥΤΕΚΩ/ΤΑΠ-ΟΤΕ) που είχε ανανεωθεί έως 31.10.2018 κατόπιν ενεργειών των τελευταίων (προσέλευση στην Υπηρεσία, αποστολή αίτησης και δικαιολογητικών), έχει παραταθεί έως 28/2/2019 βάσει της πρόσφατης νομοθεσίας περί ενιαιοποίησης των προϋποθέσεων ανανέωσης ασφαλιστικής ικανότητας για όλους τους ασφαλισμένους του ΕΦΚΑ.

Συνεπώς-και προς αποφυγή άσκοπης ταλαιπωρίας των ασφαλισμένων-δεν απαιτείται κάποια ενέργεια (προσέλευση στην Υπηρεσία, αποστολή δικαιολογητικών) των άμεσα ασφαλισμένων του τ.ΤΑΠ-ΟΤΕ μέχρι τον Φεβρουάριο 2019.

### Επιστολή για τη θεώρηση βιβλιαρίων

#### Αγαπητοί συνάδελφοι!

Στο τελευταίο τεύχος της εφημερίδας μας (Αριθμός 160, Μάιος 2016) και στη σελίδα 13, δημοσιεύεται επιστολή των έμμεσα ασφαλισμένων στο ΤΑΠ-ΟΤΕ, που πρέπει κάθε Οκτώβριο να πηγαίνουν στην Αθήνα και πρότεINA να ενεργήσετε, ώστε αυτή η θεώρηση να γίνεται από τα κατά τόπους Γραφεία του ΙΚΑ των συνταξιούχων.

Εσείς, αντί να ασχοληθείτε σοβαρά με το θέμα αυτό, που καταλαιπωρεί χιλιάδες συνταξιούχους συναδέλφους μας, σπεύσατε να «απαντήσετε» με μεγάλη σπουδή και ασυγχώρητη επιπολαιότητα τα κατωτέρω:

«Σημείωση του προεδρείου: Ο αξιότιμος συνάδελφος, προφανώς δεν γνωρίζει ότι η Διοίκηση τακτοποίησε το ζήτημα με τα έμμεσα ασφαλισμένα μέλη και τη θεώρηση ασφαλιστικής βιβλιαρίων».

Η επιπόλαιη αυτή απάντησή σας είναι αυτονόητο ότι με προσβάλλει, καθότι η Διοίκηση

του Συλλόγου μας τίποτε μέχρι σήμερα δεν έχει τακτοποιήσει και οι συνταξιούχοι μας εξακολουθούν να υφίστανται μια ανόητη και άνευ περιεχομένου ταλαιπωρία...

Ο αξιότιμος, λοιπόν, συνάδελφος Ανδρέας Τσαπάρας γνωρίζει πολύ καλά τι γράφει και γι' αυτό το λόγο αναμένω στην

ίδια σελίδα του φύλλου που δημοσιεύσατε αυτή την ανακρίβεια, να δημοσιεύσετε την παρούσα επιστολή μου.

Με εκτίμηση!

**Ανδρέας Τσαπάρας**

Μέλος Επιτροπής Συνταξιούχων ΕΛΤΑ Πελοποννήσου

#### Απάντηση του προέδρου Τάσου Γεωργιάδη

Μέσα στην μεγάλη προσπάθεια την οποία κάνουμε, προκειμένου να προσεγγίσουμε τα προβλήματα που απασχολούν τους συναδέλφους μέλη του Συλλόγου μας γίνονται και λάθη, όχι βέβαια εσκεμμένως αλλά από μια κακή πληροφόρηση ή και από τον δαίμονα του τυπογραφείου.

Συγκεκριμένα η θεώρηση των βιβλιαρίων των έμμεσα ασφαλισμένων μελών να γίνεται στα κατά τόπους ΙΚΑ και όχι μόνο από την υπηρεσία του ΤΑΥΤΕΚΩ, που εδρεύει στην Αθήνα.

Δυστυχώς το πληροφοριακό πρόγραμμα δεν υλοποιήθηκε, με ευθύνη βέβαια της αρμόδιας υπηρεσίας του ΕΦΚΑ. Όλες τις εισηγήσεις τις λαμβάνουμε υπόψιν, όπως και του συναδέλφου κ.Τσαπάρα όπου δημοσιεύσαμε την επιστολή του. **Ο Σύλλογος δεν έχει σταματήσει να απαιτεί από τον ΕΦΚΑ, να ολοκληρώσει το πρόγραμμα, για να σταματήσει η ταλαιπωρία των συναδέλφων. Δεν σταματάμε να τρέχουμε για τα προβλήματα.**

### Επιστροφές Επικουρικών – Ποιους αφορά

**Π**ραγματοποιήθηκαν οι επιστροφές των αναδρομικών ποσών που αφορούσαν τις επικουρικές συντάξεις.

Δικαιούχοι των αναδρομικών που σχετίζονται με την παρακράτηση της εισφοράς αλληλεγγύης του νόμου 3986/2011 υπέρ του Ασφαλιστικού Κεφαλαίου Αλληλεγγύης Γενεών (ΑΚΑΓΕ), ήταν όσοι συνάδελφοι λαμβάνουν επικουρικές άνω των 300 ευρώ.

Πλέον, η παρακράτηση της εισφοράς αλληλεγγύης του νόμου 3986/2011 υπέρ του Ασφαλιστικού Κεφαλαίου Αλληλεγγύης Γενεών (ΑΚΑΓΕ), υπολογίζεται στα καταβαλλόμενα ποσά και όχι στα προ των περικοπών ποσά, όπως γινόταν μέχρι πρότινος.

Η Διοίκηση, με συντονισμένες ενέργειες, είχε θέσει το εν λόγω ζήτημα (εισφορά υπέρ του ΑΚΑΓΕ στις επικουρικές) στην κυβέρνηση, η οποία τελικώς έκανε αποδεκτά τα αιτήματά μας.

### ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

#### Εφημερίδα του ΠΣΣ-ΕΛΤΑ

#### ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

##### Πρόεδρος:

Αναστάσιος Γεωργιάδης

##### Αντιπρόεδρος:

Ιωσήφ Δόμβρος

##### Γενικός Γραμματέας:

Γεώργιος Πεπόνης

**Ταμίας:** Ηλίας Κουτρούλης

##### Ειδικός Γραμματέας:

Γιώργος Γεωργιόπουλος

##### Μέλη:

Θωμόπουλος, Ιωάννης

Μπακάρας, Χρήστος

Κοντός, Γεράσιμος

Ζηνεμπής

##### Υπεύθυνος Έκδοσης:

Αναστάσιος Γεωργιάδης

Τηλ: 210-3847811 /

210-3824029,

Fax: 210-3847812

## Εκδικάζονται οι πρώτες αγωγές!

Ανοίγει ο δρόμος για την επιστροφή των αναδρομικών στους δικαιούχους

**Έ**φτασε η ώρα της εκδίκασης αγωγών μελών του Συλλόγου μας, που προσέφυγαν στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών, διεκδικώντας την υλοποίηση της απόφασης του Συμβουλίου της Επικρατείας, που έκρινε αντισυνταγματικούς τους νόμους 4051, 4093 και παράνομες τις περικοπές στις συντάξεις.

Το Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών προσδιόρισε ημερομηνίες εκδίκασης για αγωγές συναδέλφων, από 8 Μαρτίου έως 15 Μαΐου 2019, προκειμένου να προσδιοριστούν-καθοριστούν τα ακριβή ποσά που παρανόμως παρακρατήθηκαν από την έκδοση της απόφασης του ΣτΕ (15/6/2015) και εντεύθεν. **Πρόκειται για ενέργεια που ανοίγει διάπλατα τον δρόμο, για την επιστροφή των αναδρομικών στους δικαιούχους**, που στην προκειμένη περίπτωση αφορά μόνο όσους κατέθεσαν αγωγή.

Η Διοίκηση ανέλαβε πριν τρία χρόνια την πρωτοβουλία να «οργανώσει» από κοινού με δικηγορικό γραφείο, τη κατάθεση ομαδικών αγωγών, εξασφαλίζοντας το μικρότερο δυνατό αντίτιμο για το κάθε μέλος.

Η κριτική που δεχθήκαμε ήταν κακή. Μας χρέωσαν ότι ενισχύουμε τα δικηγορικά γραφεία με μεγάλα ποσά, κάτι το



Στις 8 Μαρτίου θα λάβει χώρα η εκδίκαση των πρώτων αγωγών

οποίο δεν υφίσταται και εμμέσως πλην σαφώς παρότρυναν τους συναδέλφους να μην συμμετάσχουν, χρησιμοποιώντας τη φράση **(το μέλος του Δ.Σ Νίκος Θωμόπουλος)** «όποτε θα πάει το αυτοκίνητο στον Άρη, θα πάρουν και αυτοί λεφτά από τις αγωγές».

Επειδή εμείς είμαστε στη Γη και πατάμε γερά στα πόδια μας, πιστεύοντας στις απόψεις μας τις οποίες έχουμε ως βάση της δράσης μας, **δεν αφήνουμε τους συναδέλφους να γίνονται έρμια των κομματικών σειρήνων.**

Ο προσδιορισμός των ημερομηνιών

αυτών, όπως μπορούμε να καταλάβουμε, σε συνδυασμό με τη δρομολογημένη υλοποίηση εκ μέρους της κυβέρνησης, της απόφασης του ΣτΕ για τους ένστολους, αλλάζει τα δεδομένα στο θέμα της διεκδίκησης και επιστροφής των χρημάτων, που παρανόμως παρακρατούνται από την κυβέρνηση.

Όποιο πολιτικό σύστημα και αν έχει τα ηνία της χώρας, είτε η σημερινή κυβέρνηση είτε κάποια άλλη, εμείς δεν θα σταματήσουμε να διεκδικούμε την επιστροφή των παρανόμως παρακρατηθέντων χρημάτων.

### Ενημέρωση για επικουρικές συντάξεις

**Η** Διοίκηση του Συλλόγου έδωσε λύση στο μείζον πρόβλημα που είχε προκύψει, με την μη έκδοση επικουρικής σύνταξης, σε συναδέλφους συνταξιοδοτήθηκαν μετά την 1/1/2015.

Με παρέμβασή της προς την πρόεδρο των ΕΛΤΑ κα Φρόσω Σταυράκη, η Διοίκηση αιτήθηκε την επίσπευση της αποστολής των στοιχείων, στο ΕΤΕΑ (ΕΛΕΑ), που αφορούν την μισθοδοσία των εν λόγω συναδέλφων, προκειμένου να εκδοθεί το σχετικό μέρος της επικουρικής σύνταξης.

Σας γνωστοποιούμε ότι το αίτημά μας **ικανοποιήθηκε και τα στοιχεία απεστάλησαν στον ΕΤΕΑ**, που διενεργεί τη σχετική διασταύρωση στοιχείων και τον απαραίτητο έλεγχο για την αποφυγή λαθών.

Για οποιαδήποτε απορία τηλεφωνήστε στα γραφεία του Συλλόγου, προκειμένου να ενημερωθείτε λεπτομερώς.

## Συνεχίζουμε τις ενέργειες για την επιστροφή όλων των ποσών από τις κρατήσεις ΕΟΠΥΥ

**Η** Διοίκηση του Συλλόγου συνεχίζει τις προσπάθειες και τις οχλήσεις προς την κυβέρνηση, προκειμένου να επιστρέψει όλα τα χρήματα που προέρχονται από τα παρακρατηθέντα ποσά υπέρ ΕΟΠΥΥ. δηλαδή τα ποσά που αναλογούν στην παρακράτηση εισφοράς αλληλεγγύης.

Οφείλουμε να υπενθυμίσουμε, ότι η Διοίκηση έχει αποστείλει επιστολή προς το υφυπουργό Εργασίας Αναστάσιο Πετρόπουλο, με το οποίο **ζητήσαμε να συμπεριληφθεί η εισφορά αλληλεγγύης στον υπολογισμό των επιστραφέντων ποσών από τις κρατήσεις υπέρ ΕΟΠΥΥ**, ούτως ώστε να αποδοθούν όλα τα χρήματα (και όχι ένα μέρος αυτών) στους δικαιούχους συναδέλφους.

Παραθέτουμε τη σχετική επιστολή:

#### Κύριε υπουργέ

Με το άρθρο 2 του νόμου 4501, που ψηφίστηκε στη Βουλή στις 22-11-17, ορίσατε ότι ο υπολογισμός για την επιστροφή των κρατήσεων υπέρ ΕΟΠΥΥ, θα γίνει με



βάση τους νόμους 4024, 4051 και 4093.

**Παρανόμως, δεν συμπεριλάβατε στον υπολογισμό, τα ποσά που προέρχονται από την ειδική εισφορά αλληλεγγύης**, υποστηρίζοντας ότι δεν αποτελούν μνημονιακές κρατήσεις.

Όπως περιγράφεται σε εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας «από 1/7/2016, η εισφορά υγειονομικής περίθαλψης υπέρ ΕΟΠΥΥ για παροχές ασθενοείας σε είδος συνταξιούχων που καλύπτονται για παροχές σε είδος από

τον ΕΟΠΥΥ, καθορίζεται σε ποσοστό 6% και υπολογίζεται επί του καταβαλλόμενου ποσού κύριας σύνταξης, αφού αφαιρεθούν τα ποσά που αντιστοιχούν στην Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων του άρθρου 38, του ν.3863/2010 (Α'115) και των παραγράφων 11 και 12, του ν3986/2011 (Α'152)».

Η Διοίκηση του Συλλόγου ζητάει την αναθεώρηση της εγκυκλίου που αφορά στην εισφορά αλληλεγγύης.

Απαιτούμε την αναθεώρηση-τροποποίηση του άρθρου 2 του νόμου 4051, έτσι ώστε να συμπεριληφθεί και η εισφορά αλληλεγγύης, στον υπολογισμό των επιστραφέντων ποσών από τις κρατήσεις υπέρ του ΕΟΠΥΥ.

Η επιστροφή όλων των χρημάτων που προκύπτουν από τα παρακρατηθέντα ποσά υπέρ ΕΟΠΥΥ, αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα των συνταξιούχων.

Δεν θα νομιμοποιήσουμε την παρανομία!

Δώστε άμεσα λύση!

## Απόψεις - Σχόλια

### Κοινωνική αλλαγή με νέο μείγμα πολιτικής

Του προέδρου Τ.Γεωργιάδη

**Β**ιώσαμε και βιώνουμε την πολιτική των μνημονίων, οκτώ χρόνια τώρα. Οι συνταξιούχοι ήταν και είναι τα υποζύγια αυτής της ανεργιάς μνημονιακής πολιτικής. Απεδείχθη ότι καμία πολιτική δύναμη δεν μπόρεσε να ανταποκριθεί από μόνη της. Οι μεγάλες και δυναμικές προτάσεις έπεσαν στο κενό και οδήγησαν στην υπογραφή μνημονίων, και μάλιστα για πολλά χρόνια. Διαμόρφωσαν ένα ασφαλιστικό, όπου οι περικοπές έχουν τον πρώτο και τελευταίο λόγο.

Οι αυταπάτες υποχώρησαν από την ισχυρή λογική των αριθμών, που διαμορφώνουν τις νέες νεοφιλελεύθερες πολιτικές του Φρίτμαν και των παιδιών του London School of Economics.

Η κυριαρχία της πολιτικής των αριθμών που παραμερίζουν τις πολιτικές που έχουν ως βάση τον παράγοντα άνθρωπο, στηρίχθηκε σε κόμματα της εθνικολαϊκίστικης πολιτικής και άλλων συντεχνιών. Τα εν λόγω κόμματα και συντεχνίες συνεργάστηκαν και συνεργάζονται για να παραμερίσουν την πολιτική της αναδιανομής του παραγόμενου πλούτου και να εξαλείψουν τις συλλογικές συμβάσεις που έφεραν ανάπτυξη, οικογενειακή ισορροπία μεταξύ διαφόρων κοινωνικών ομάδων και μεγάλωσαν τη δημοκρατία. Τη διαφύλαξαν σαν



Η χώρα δεν αντέχει νέους διχασμούς του τύπου, «εμείς ή αυτοί»

κόρη οφθαλμού, αφού είχε πληγεί από την δικτατορία και την άφησαν πίσω της.

Η αλλαγή των πολιτικών συσχετισμών επιβάλλεται, για να εγγραφεί την πολιτική συνεννόηση και την πολιτική σταθερότητα. Η χώρα δεν αντέχει νέους διχασμούς του τύπου, «εμείς ή αυτοί».

**Η αλλαγή της πολιτικής πρέπει να περιέχει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα προοδευτικής διακυβέρνησης που θα έχει ελληνική ιδιοκτησία** και ταυτότητα για όλες τις μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη ο τόπος, οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι νέες και οι νέοι που άφησαν την πατρίδα τους και τις οικογένειές τους, αναζητώντας μια καλύτερη τύχη στη ζωή τους.

Μια αλλαγή πολιτικής που θα οδηγήσει στην ανάκτηση της αξιοπιστίας και εμπιστο-

σύνης προς τη χώρα μας και θα πείθει τους εταίρους μας να προβούν σε διορθώσεις των συμφωνιών και των στόχων που αφορούν την οικονομία μας. **Μιας οικονομίας, παραγωγικής και αναπτυξιακής**, που δεν θα στηρίζεται σε παραγωγή υπηρεσιών, νομισμάτων και επιτοκίων.

Ετσι, μόνον, μπορεί να δημιουργήσει ένα βιώσιμο σχέδιο πατριωτικής ανάπτυξης με κοινωνική δικαιοσύνη, έχοντας ως πυλώνα ένα επιτελικό, αποτελεσματικό κράτος, σε συνεργασία πάντα με ένα υγιή ιδιωτικό τομέα. Μπορούμε να αλλάξουμε την μοίρα μας που μας επιφυλάσσει η πολιτική της αυταπάτης και των συντεχνιών. Δεν προωθείται η κοινωνική συνοχή, αφού με τις συμφωνημένες νέες περικοπές, δεν πλήττονται οι πλούσιοι και ισχυροί αλλά τουναντίον οι

αδύναμες κοινωνικές ομάδες.

Οι δυνάμεις αυτές να εκλέγουν κυβερνήσεις προοδευτικές, αγωνιστικές, για να υπερασπιστούν τα εισοδήματα και την κοινωνική τους υπόσταση. Γι' αυτό γίνονται οι αγώνες των λαϊκών δυνάμεων, για ένα καλύτερο αύριο.

**Το αύριο, όμως, δεν το κερδίζεις με συμφωνίες υποτέλειας**, ούτε με δημοψηφίσματα, αλλά με κυβερνήσεις που αφουγκράζονται τις κοινωνικές ανάγκες και δεν τις οδηγούν σε στενωπούς, αλλά σε λεωφόρους στόχων και προοπτικής.

Δεν μπορούμε όμως να μείνουμε απαθής, να κάνουμε κριτική, λέγοντας ψέματα στους εαυτούς μας και να δικαιολογούμε πολιτικές οδήγησαν και οδηγούν στο περιθώριο τις κοινωνικές ομάδες, **δημιουργώντας ένα στενό πλαίσιο μιας ελίτ**, που διαχειρίζεται τον πλούτο και τον κατανέμει προς ίδιο όφελος, δημιουργώντας μια λεγόμενη επιδοματική πολιτική, που δεν διαφέρει από ένα φιλοδώρημα.

Η Ελλάδα, οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι νέες και οι νέοι μπορούν να προχωρήσουν και να υιοθετήσουν ένα θεσμικό τρίπτυχο, που θα διεκδικεί την αναδιανομή του παραγόμενου πλούτου με συλλογικές συμβάσεις και κοινωνικό κράτος δικαίου.

Μ' αυτές τις προϋποθέσεις, όλοι μαζί μπορούμε να προχωρήσουμε σε μια συνεννόηση και συνεργασία.

### Καταγγελίες που πέφτουν στο κενό!!!

**Ο** Σύλλογός μας έχει αποκτήσει δυναμική και καταξίωση στο χώρο του συνταξιοδικού κινήματος. Ανέδειξε όλα τα ζητήματα που απασχόλησαν και απασχολούν τους συναδέλφους μας.

Ο Σύλλογός μας ταλανίζεται από καταγγελίες συγκεκριμένων συναδέλφων, οι οποίοι αφού δεν μπόρεσαν να κερδίσουν την εκτίμηση των μελών στις εκλογές και δεν πήραν ποσοστό εκλογή, καταφεύγουν σε άλλες... ενέργειες. **Σέρνουν τον Σύλλογο στα δικαστήρια με καταγγελίες στο ΣΔΟΕ και στην οικονομική αστυνομία**, για διασπάθιση δημοσίου χρήματος, αλλά δεν καταφέρνουν τίποτα. Η οικονομική εφορία εγγράφως δικαιώνει τη διοίκηση για τα οικονομικά της πεπραγμένα. Και πως μπορούσε να είναι διαφορετικά, αφού κάθε μήνα τα έσοδα και τα έξοδα του Συλλόγου αναρτώνται στο Taxisnet, δηλαδή στη Γενική Γραμματεία Εσόδων. **Αφού, λοιπόν, δεν βρήκαν πρόσφορο έδαφος στα οικονομικά**, προσέφυγαν σε αγωγή-

που είναι μια διοικητική καταγγελία-ότι οι εκλογές δεν έγιναν νομότυπα. Η εκλογική διαδικασία διεξήχθη χωρίς καμία μεταβολή σε σχέση με την προηγούμενη και δεν διαπιστώθηκε καμία παρατυπία, **σύμφωνα πάντα την Εφορευτική Επιτροπή και τον δικαστικό αντιπρόσωπο.**

Σε μια περίοδο μάλιστα που ανοίγονται κομβικά ζητήματα, όπως η περικοπή των συντάξεων από 1/1/2019 και ο ορισμός ημερομηνιών εκδίκασης αγωγών στα Διοικητικά Δικαστήρια, για τη βεβαίωση των ποσών που παρανόμως παρακρατούνται μετά την απόφαση του ΣτΕ. Στην ώρα αυτής της μάχης του Συλλόγου, οι εθνικολαϊκίστικες δυνάμεις και συντεχνιακές δυνάμεις της αριστεράς, γίνονται εμπόδιο.

Εμείς είμαστε εδώ. Μαζί σας, σεβόμενοι τη ψήφω σας, να ξεπεράσουμε τα εμπόδια αυτά και να ανοίξουμε νέους ορίζοντες στους αγώνες που εμείς ξεκινήσαμε.

Τάσος Γεωργιάδης

### Είμαστε δημοκράτες χωρίς εισαγωγικά!

Εσείς τί είστε;

**Η** ιστορία κάθε ενός από **εμάς του προεδρείου, είναι γνωστή. Έρχεται από πολύ μακριά και είναι καταγεγραμμένη μέσα από αγώνες που έχει κάνει ο καθένας μας. Ναι είμαστε Δημοκράτες, χωρίς εισαγωγικά!**

Είναι γνωστή σ' όλους τους συναδέλφους η πολιτική και κομματική ταυτότητα του καθ'ενός. Αυτό δεν εμποδίζει να είμαστε μαζί και να αγωνιζόμαστε για τα δίκαια αιτήματα των μελών του Συλλόγου.

Η ειρωνεία σας δείχνει εμμέσως ότι εσείς δεν είστε δημοκράτες,

αφού χωρίζεται τους συναδέλφους σε δημοκράτες εντός και εκτός εισαγωγικών. Εσείς τι είστε; Άλλωστε, οι συνάδελφοι αναγνωρίζουν τις δημοκρατικές μας ευαισθησίες και γι' αυτό στις εκλογές μας στηρίζουν με ποσοστά άνω του 50%. **Οι συνάδελφοι είναι πεπεισμένοι ότι είμαστε δημοκρατικοί χωρίς εισαγωγικά** και πιστεύουν στους δημοκρατικούς θεσμούς για τους οποίους έχουν αγωνιστεί και με τον αγώνα τους και τη ψήφο τους, εδραίωσαν την δημοκρατία.

Τάσος Γεωργιάδης

## Το κόμμα το κατέλαβαν, τη φωνή μου όχι

### Αγαπητοί μου συνάδελφοι,

Ύστερα από πολύ καιρό και ενόψει του επερχόμενου χειμώνα θεωρούσα σκόπιμο να γράψω δύο λόγια. Κατ' αρχάς θέλω από καρδιάς να σας ευχαριστήσω, που για τρίτη συνεχή εκλογική αναμέτρηση εμπιστευτήκατε και πάλι το Ενωτικό Ψηφοδέλτιο, δίνοντάς του ισχυρή και άνετη πλειοψηφία.

### Του Ταμιά Η.Κουτρούλη

Σε λίγους μήνες κλείνω αισίως τα 13 χρόνια συνταξιούχος ΕΛΤΑ. Όταν έφυγα το 2005, πρώτο στόχος μου ήταν συστρατευθώ στον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, όπως και έκανα. Όταν ήρθα εδώ υπήρχαν τότε δύο παρατάξεις, η ΔΑΚΣ ΕΛΤΑ και η Αγωνιστική Ενότητα και μετέπειτα η ΠΑΣΚΕ Συνταξιούχων.

Φίλοι και γνωστοί όλοι από τα παλιά, όμως ύστερα από πολύ ώριμη σκέψη και μελέτη, καταστάλαξα στην Αγωνιστική Ενότητα, δίπλα στον Νιάσκο, τον Κοντονάσιο, τον Γεωργιάδη, τον Γεωργιόπουλο, τον Πεπόνη, τον Αποστόλη

### Είστε πολύ μικροί για να μου υποδείξετε τον κομματικό δρόμο

Διαμαντόπουλο και πολλούς άλλους, απ' όλο το πολιτικό φάσμα.

Τα χρόνια πέρασαν και ξαφνικά έρχεται ο Γιωργάκης και μας βάζει στο ΔΝΤ. Και από την άλλη ακούω τον Ολι Ρεν να λέει καλό κουράγιο παιδιά. Άργησαν να με ζώνουν τα φίδια, κάτι κακό έρχεται. Γίνονται εθνικές εκλογές, αυτοδυναμία



### Εμπιστευτήκατε και πάλι το Ενωτικό, δίνοντάς μας τη εντολή για μεγαλύτερους αγώνες

δεν υπάρχει και γίνεται κυβέρνηση Σαμαράς, Βενιζέλος, **για να σώσουν την πατρίδα και καλά.**

Πρώτη εύκολη λύση βρίσκουν το κόψιμο συντάξεων, του PSI και λοιπά. Δεν φανταζόμουν ποτέ πόσο εύκολα φτιάχνεται μια κυβέρνηση. **Ξέχασαν τι έλεγαν ο ένας για τον άλλο. Ξέχασαν τον χωρισμό των καφενείων σε μπλε και πράσινα.** Ξέχασαν οι μπλε τα ψυγεία, ξέχασαν οι πράσινοι που τους φωνάζαμε, εμείς οι μπλε, αέρα αέρα να φύγει η χολέρα.

Και ο κατήφορος συνεχίζεται και μας έκαναν επαίτες από νοικοκυραίους. Ξέχασαν ότι με δικούς τους νόμους βγήκαμε στη σύνταξη. Την δουλέψαμε, άλλος 35, άλλος 38, άλλος 40 χρόνια. Και κάποια στιγμή, αφού ο κίνδυνος ζούσε δίπλα μας και πάντα υπάρχει, μαζευτήκαμε να κουβεντιάσουμε.

Οι ερωτήσεις ο ένας με τον άλλον, έπεφταν βροχή. **Συνάδελφε τι κέρδισες τόσα χρόνια στην ΔΑΚΕ; Απάντηση: έχω τα παιδιά μου άνεργα.**

Εσύ συνάδελφε της ΠΑΣΚΕ τι κέρδισες; Η ίδια απάντηση.

Ναι, αλλά τα παιδιά των βουλευτών βολεύτηκαν. Πέρασαν κάποιες ημέρες και στην τελευταία συνάντηση είπαμε πως ότι νερό κουβαλήσαμε στα κόμματα, κουβαλήσαμε. Μέχρις εδώ, στοπ!

Συνάδελφοι, το μόνο που μας μένει είναι να ενώσουμε τις φωνές μας και

### Θέλουμε τα συνταξιοδικά νιάτα δίπλα μας

να αγωνιστούμε όλοι μαζί, στο πεζοδρόμιο, παντού.

Έτσι φτιάξαμε το Ενωτικό Ψηφοδέλτιο. **Οι συνάδελφοι το αγκάλιασαν και το 2014 μας έδωσαν άνετη πλειοψηφία.** Η διετία πέρασε και πήγαμε πάλι σε εκλογές. Εκεί έκαναν την εμφάνισή τους κάποιοι νεοφιλελεύθεροι, νεοδακίτες γιάπηδες,

Εμείς είπαμε και λέμε, το Ενωτικό του χωράει όλους. Οι συνάδελφοι προτίμησαν τον δικό τους δρόμο, πιστεύοντας πως όταν έρθει ο Κυριάκος, θα λύσει όλα τα προβλήματά μας.

Αν θέλει ο Κυριάκος, η Φώφη, ο Αλέξης, ας υποσχεθούν στους συνταξιούχους συναδέλφους, ότι θα υλοποιήσουν την απόφαση του ΣτΕ και εμείς είμαστε εδώ.

Πάλι τα χρόνια πέρασαν, πήγαμε σε τρίτη εκλογική διαδικασία. **Εμπιστευτήκατε και πάλι το Ενωτικό, δίνοντάς μας τη εντολή για μεγαλύτερους αγώνες.** Και εμείς στους δρόμους, όλοι μαζί, αριστεροί, δεξιοί, πασόκοι, διεκδικούμε το δικό μας, το δικό σας.

Και τούτη τη φορά, μην έχοντας άλλη πρόταση, μη έχοντας τι να πουν, γράφουν ότι αυτό το προεδρείο απαρτίζεται από ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ, με σκοπό **να σας αποπροσανατολίσουν και να υφαρπάξουν τη ψήφο σας.**

Και εδώ ρωτάω, εγώ που ανήκω; Δεν ρωτάω που με κατατάσσετε, γιατί είστε πολύ μικροί για να μου υποδείξετε τον κομματικό δρόμο.

**Εμείς συνάδελφοι είμαστε και θα είμαστε το Ενωτικό.** Οστις θέλει δίπλα μας έλθειν, εδώ πεδίο δόξης λαμπρόν.

Έρχεται χειμώνας και δεν ξέρουμε τι μας ξημερώνει. Σας καλούμε να είστε δίπλα στο Σωματείο.

Εμπιστοσύνη δεν υπάρχει, ούτε στους προχθεσινούς, ούτε στους σημερινούς, ούτε στους αυριανούς. Όποιοι συνάδελφοι επιθυμούν και είναι νεώτεροι, να αφήσουν τον καναπέ και έλθουν εδώ Βεραντζέρου 13, στον 6ο όροφο

Εμείς αναγνωρίζουμε ότι τα χρόνια πέρασαν. Θέλουμε τα συνταξιοδικά νιάτα δίπλα μας!

ΥΓ. Στόχος μας είναι να πεθάνουμε μαχόμενοι και όχι κοιμώμενοι.

## Απάντηση στις μικροκομματικές τακτικές της ΔΑΚΕ

**Η ΔΑΚΕ, καταφεύγοντας σε μικροκομματικές τακτικές, ζητάει την παραίτηση του αντιπροέδρου Ιωσήφ Δόμβρου, για μια φωτογραφία που τράβηξε στον**

**χώρο διαμονής του.**

Σημειώνουμε ότι ο συνάδελφος κατέρχεται στην Αθήνα με τρένο, με εισιτήριο 18 ευρώ και μέσα στο βράδυ.

Γίνεται ξεκάθαρο στον καθένα που αποσκοπεί η ΔΑΚΕ και γιατί ενεργεί κατ' αυτόν τον τρόπο.

Επιχειρεί να διαβάλλει τον αντιπρόεδρο, έναν εκλεκτό συνάδελφο,

ο οποίος αναδείχθηκε από την περιφέρεια και αποτελεί παράδειγμα ήθους και αλτρουισμού για όλους.

Δεν θα της περάσει!

**Το προεδρείο**

## Απόψεις - Σχόλια

# Τελικά οι συντάξεις θα κοπούν ή δεν θα κοπούν;

**Α**ρκετά μας ζάλισαν 8 χρόνια με τα μνημόνια τους. Με τις λάθος συνταγές τους γονάτισαν το λαό, εξαθλίωσαν τους συνταξιούχους και διέλυσαν τη χώρα.

Του γραμματέα Γ.Πεπόνη

Η κυβέρνηση λέει ότι βγήκαμε από τα μνημόνια και μάλλον πανηγυρίζει γι' αυτό. Ωστόσο, ειδικότερα εμάς τους συνταξιούχους, επειδή υπάρχουν σκληρά μέτρα λιτότητας, ψηφισμένα από τα προηγούμενα χρόνια, όπως η περικοπή των συντάξεων και η μείωση του αφορολόγητου, αυτό ουδόλως μας συγκινεί.

Επειδή έξοδος από τα μνημόνια και συνέχεια στην λιτότητα δεν πάνε και τα δύο μαζί, σωστά, κατά τη γνώμη μου, η κυβέρνηση χρησιμοποιεί όλα τα μέσα, ακόμη και το παρατραβηγμένο ότι επειδή στους συνταξιούχους δεν μένουν και πολλά χρόνια ζωής το μέτρο είναι δημοσιονομικό – προσωρινό και όχι δια-

**Εξαθλίωσαν τους συνταξιούχους και διέλυσαν τη χώρα**

θρωτικό, προκειμένου να πείσει τους δανειστές να ακυρωθεί η ψηφισμένη περικοπή της προσωπικής διαφοράς στις συντάξεις μας.

Αν συμβεί αυτό, το αφήγημα της κυβέρνησης ότι βγήκαμε από τα μνημόνια μοιάζει αληθινό και αποκτάει αξία. **Αυτό όμως ενοχλεί πολύ κάποιους άλλους, ενοχλεί την αντιπολίτευση και ειδικότερα τη Ν.Δ.** Η



Μη διανοηθούν να πιστεύουν ότι ξεμπέρδεψαν με τους συνταξιούχους

Νέα Δημοκρατία αποκαλύπτει τη βαθιά της επιθυμία να κοπούν οι συντάξεις και αυτό γιατί όσο βλέπει να απομακρύνεται το ενδεχόμενο της περικοπής τους καταρρέει το αφήγημά της περί τέταρτου μνημονίου. Μπροστά μάλιστα στην ανάγκη να δικαιωθεί, μετά από τέσσερα χρόνια καθημερινών διαψεύσεων, δεν υπολογίζει τίποτα και κανέναν.

**Έτσι λοιπόν και ενώ έφερε τροπολογία στη Βουλή!!!** Να μη γίνουν οι περικοπές και έβγαλε ανακοίνωση με την ευχή να τα καταφέρει ο πρωθυπουργός και να μη κοπούν οι συντάξεις, ο αντιπρόεδρος της κ. Χατζηδάκης υποστήριξε σε εκδήλωση γερμανικού φορέα πως η ανατροπή των διαρθρωτικών αλλαγών στις οποίες εντάσσει και το κόψιμο των συντάξεων θα υπονομεύσει την προσπάθεια της χώρας!!!

Αυτό, άλλο που δεν ήθελαν, το υποστηρίζουν και οι δανειστές. Όχι όλοι ευτυχώς και όχι με την θέρμη της Ν.Δ.

Το υποστηρίζει το Δ.Ν.Τ. που φαίνεται να μη του πέφτει και πολύς λόγος.

Το υποστήριξε και ο Ρέγκλινγκ

λέγοντας πως αν δεν ολοκληρωθούν οι μεταρρυθμίσεις, **εννοώντας προφανώς την περικοπή των συντάξεων**, οι δανειστές μπορεί να άρουν τις ρυθμίσεις για το χρέος.

Αν δε φτωχύνουμε και άλλο δηλαδή εμείς οι συνταξιούχοι θα κάνουν το χρέος της χώρας μη βιώσιμο. **Ωραίες καθαρές μαφιόζικες κουβέντες!!!**

Όποτε μάλιστα θέλουν και κυρίως όταν δεν μπορούν να πείσουν με επιχειρήματα, χρησιμοποιούν το αόρατο χέρι των

**Η Νέα Δημοκρατία αποκαλύπτει τη βαθιά της επιθυμία να κοπούν οι συντάξεις**

αγορών. Τον μπαμπούλα των αγορών χρησιμοποιεί πολύ και η Ν.Δ. με τα φιλικά της Μ.Μ.Ε. Ποιος δεν έχει ακούσει ότι αν δεν κοπούν οι συντάξεις θα αυξηθούν τα επιτόκια των ομολό-

γων και δεν θα μπορεί η χώρα να βγει στις αγορές;

Όσον αφορά την κριτική, αυτοί που την ασκούν θα πρέπει να αποφασίσουν τι λένε και τι υποστηρίζουν.

Η κριτική για παράδειγμα στον πρωθυπουργό ότι προετοίμαζε παροχές ταυτόχρονα με την κριτική ότι εφαρμόζει μέτρα λιτότητας είναι αλλοπρόσαλλη και αντιφατική. **Δεν πάνε και τα δύο μαζί.**

Εξάλλου για τους σημερινούς τιμητές που θέλουν να προστατέψουν τους συνταξιούχους από το κόψιμο της σύνταξης που θα κάνει ο Τσίπρας υπάρχει παρελθόν, δεν είναι καθόλου μακρινό και καλό είναι ειδικότερα ο κ. Μητσοτάκης να μη βάζει τα γυαλιά της εικονικής πραγματικότητας για να δει την εξουσία που νομίζει ότι θα πάρει, ούτε να πιστεύει τα ψεύτικα γκάλοπ που στήνονται από διάφορα δημοσιογραφικά επιτελεία.

Αυτό πρέπει να το προσέξουν και οι συνάδελφοι μέλη του Δ.Σ. που είναι στη ΔΑΚΕ. **Δεν χρειάζεται τόση εξάρτηση από το κόμμα της Ν.Δ.** Αν ήταν φιλεργατικό και φιλοσυνταξιοχικό

πάει στο διάβολο!!! Δεν βλέπουν τις αποστάσεις που παίρνουν στελέχη, όπως έγινε στην εξαγγελία για τον Ε.Ν.Φ.Ι.Α.. Δεν τους προβληματίζει το άδειασμα από τα συνδικαλιστικά στελέχη της καραμπινάτης σε νεοφιλελευθερισμό και «Πινοσετικής» εξαγγελίας για τις επικουρικές συντάξεις.

Απέναντι σ' αυτή τη νέα κατάσταση, που έχει διαμορφωθεί εμείς οι συνταξιούχοι ένα δρόμο έχουμε. Το δρόμο του σκληρού αγώνα για να μη χάσουμε άλλο από το εισόδημά μας. Όσο βρισκόμαστε στους δρόμους και θα βροντοφωνάζουμε ότι θα τιμωρήσουμε πολιτικές και κόμματα, που έκαναν τις συντάξεις μας φιλοδωρήματα, τόσο θα αυξάνονται οι ελπίδες να μη κοπούν άλλο οι συντάξεις.

**Οι συνταξιούχοι έχουμε έναν δρόμο, αυτόν του σκληρού αγώνα**

Όσον αφορά τους υπεύθυνους για το χάλι μας, μη διανοηθούν να πιστεύουν ότι ξεμπέρδεψαν με τους συνταξιούχους, ότι έχουμε διαγράψει από το μυαλό μας τις περικοπές και ότι πρόκειται να παραιτηθούμε από την επιστροφή των χαμένων.

Αντίθετα η οργή μας είναι τόσο μεγάλη, που θα εκδηλωθεί και πριν τις εκλογές αλλά και στην κάλη και θα περιλαμβάνει και αυτούς που κυβερνάνε σήμερα, αν τελικά κάνουν περικοπές στις συντάξεις μας και τους προηγούμενους, που με τρόπο βάνουσο φέρανε το εισόδημά μας κυριολεκτικά στη μέση και τώρα, χωρίς ντροπή, ζητάνε και τα ρέστα.

## Ο δρόμος που δείχνει η Ν.Δ. είναι για:

**α. εξαφάνιση του επικουρικού μας**

**β. συντάξεις Βουλγαρίας; 250€**

**Σ**υμπληρώθηκαν 45 χρόνια από τότε που ο Πινοσέτ ανέλαβε να φτιάξει το «καλύτερο ασφαλιστικό σύστημα στον κόσμο!!!» και στην Ελλάδα η Ν.Δ. και ο αρχηγός της έχουν βάλει το πλυντήριο που ξεπλένει δικτάτορες να δουλεύει στο φουλ, και εξαγγέλλουν ότι αυτό το σύστημα θα εφαρμόσουν για την επικουρική ασφάλιση (Φυσικά αν και όταν γίνουν Κυβέρνηση).

Του γραμματέα Γ.Πεπόνη

Το ονομάζουν μάλιστα «μεταρρύθμιση!!!» αν και γνωρίζουν ότι κατέρρευσε στην ίδια τη Χιλή. Το 2008 επανήλθε αναδιανεμητικό σύστημα δεδομένου ότι τα αποτελέσματα της τότε μεταρρύθμισης ήταν οικονομικά και κοινωνικά πολύ οδυνηρά. Τα ίδια οδυνηρά αποτελέσματα σημειώθηκαν και σε χώρες της Ανατολικής Ευρώπης και στη Βαλτική. Είχαν προσφύγει μετά το 1990 στην ιδιωτική ασφάλιση αλλά μετά την κρίση του 2008 επανήλθαν στη βεβαιότητα του διανεμητικού και δημόσιου συστήματος κοινωνικής ασφάλισης.

**Ο δρόμος που δείχνει η**

**ΝΔ, είναι για συντάξεις**

**Βουλγαρίας,**

**δηλαδή 250 ευρώ!!!**

Είναι κόλπο του νεοφιλελευθερισμού και ο κ. Μητσοτάκης γνωρίζει καλά την τεχνική, να κρύβει τις πραγματικές του στοχεύσεις πίσω από θετικά διατυπωμένες φράσεις, όπως το ξήλωμα των εργασιακών σχέσεων, που ονομάστηκε «ευελιξία», η ασυδοσία των βιομηχάνων, που ονομάστηκε «ανταγωνιστικότητα».

Ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης προπαγανδίζει το σύστημα της ιδιωτικής ασφάλισης του Πινοσέτ ως πρότυπο ασφαλιστικού συστήματος και αφήνει να εννοηθεί, παρόλο που η ασφάλιση των εργαζόμενων είναι υποχρεω-



Ο αρχηγός της ΝΔ προπαγανδίζει το σύστημα της ιδιωτικής ασφάλισης του Πινοσέτ

τική, ότι οι νέοι επιλέγουν να μη ασφαλιστούν. Όχι οι εργοδότες.

Συγκεκριμένα, ο πρόεδρος της ΝΔ «υποσχέθηκε», για μία ακόμη φορά, να παραδώσει σε ιδιωτικές εταιρείες την επικουρική ασφάλιση, προεξοφλώντας την εξαϋλωση όλων των ήδη καταβαλλόμενων επικουρικών συντάξεων και πετώντας στον Καιάδα την πλειοψηφία των ασφαλισμένων.

Προφανώς αδιαφορεί για το πώς θα πληρώνονται οι σημερινές επικουρικές συντάξεις, εφόσον εκλείψουν οι εισφορές των νέων εργαζομένων.

Όπως φαίνεται οι θιασώτες του μηδενικού ελλείμματος έρχονται τώρα να εξαφανίσουν τελειώς τα επικουρικά.

Η πρόταση του κ. Μητσοτάκη για το πέρας της επικουρικής ασφάλισης σε ιδιωτικές εταιρείες, δεν απαντά σε πολύ βασικά ερωτήματα:

1) Πώς θα πληρωνόμαστε το επικουρικό οι σημερινοί (1,5 εκατομμύριο) συνταξιούχοι εάν περάσουν οι εισφορές των σημερινών ασφαλισμένων σε ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες;

2) Ποιός εγγυάται στα 2,5 εκατομμύρια των σημερινών ασφαλισμένων στο επικουρικό ταμείο ότι θα λάβουν συντάξεις, εφόσον δεν θα υπάρχει η υποχρεωτικότητα και πρόνοια του κράτους για τη χορήγηση συντάξεων σε αυτούς.

3) Ο κ. Μητσοτάκης αποκλείει την αναδιανεμητική λειτουργία της κοινωνικής ασφάλισης. Ποιός όμως, σ' ένα απολύτως ανταποδοτικό σύστημα, θα εγγυηθεί στους εργαζόμενους του σήμερα, στους εργαζόμενους της κρίσης και των μνημονίων, αξιοπρεπείς συντάξεις.

**Μήπως φταίνει οι ίδιοι που δεν είχαν και ακόμη δεν έχουν ένα κανονικό εργασιακό βίο**, που έμειναν με πολύ χαμηλούς μισθούς, ή που έμειναν κάποιο χρονικό διάστημα άνεργοι και ξαναέβρισκαν δουλειά μετά

Τέλος δεν πρέπει να περάσει απαρατήρητη και άλλη μια εξαγγελία του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ο κ. Μητσοτάκης εισηγάται **οριζόντια μείωση στο 15% των εισφορών για την κύρια ασφάλιση**. Αυτό σημαίνει μαύρη τρύπα 2 δισ. ευρώ ετησίως στα ασφαλιστικά ταμεία. Έλλειμμα 2 δισ. ευρώ ετησίως. Αυτό θέλει τελικά. Να ξαναγυρίσει την κοινωνική ασφάλιση στα θηριώδη ελλείμματα.

Αν περικόψει τις ασφαλιστικές εισφορές όσο λέει είναι βέβαιο ότι, με βάση τη μνημονιακή δέσμευση για τη συνταξιοδοτική δαπάνη, τότε θα υπάρξει κατ'ανάγκη δραματική περικοπή των συντάξεων.

Με λίγα λόγια ο δρόμος που δείχνει η ΝΔ είναι αυτό που έχει ακουστεί από τα πρώτα χρόνια των μνημονίων για συντάξεις Βουλγαρίας, **δηλαδή 250 ευρώ!!!**

Το ευτύχημα είναι ότι υπάρχει ήδη καθολική αντίδραση εργαζόμενων και συνταξιούχων και τα σχέδια τόσο για ιδιωτικό πύλωνα στην επικουρική ασφάλιση όσο και για επιστροφή του δημόσιου συστήματος κοινωνικής ασφάλισης σε συνθήκες χρεοκοπίας, των αλλεπάλληλων περικοπών και των ελλειμμάτων του παρελθόντος, για να ενισχυθούν τα συμφέροντα της ιδιωτικής ασφάλισης που εκπροσωπεί ο κ. Μητσοτάκης, θα πέσει στο κενό.

Σύμμαχός μας σε αυτή την προσπάθεια είναι ο ίδιος, **ο λόγος της Ν.Δ. που στηρίζεται στα συμφέροντα των λίγων** και έτσι όποιος ακούει ότι ο κ. Μητσοτάκης θέλει να φέρει στην Ελλάδα ασφαλιστικό τύπου Πινοσέτ, κουμπώνει και δεν χρειάζονται μεγάλες αναλύσεις για να πειστεί για το κακό που έρχεται.

Εξάλλου η προαιρετική ασφάλιση δεν είναι σύμφωνη με το σύνταγμά μας, στο οποίο η ασφάλιση ορίζεται ως καθολική και υποχρεωτική.

**Η ΔΑΚΕ εμπνέεται από**

**στενές κομματικές,**

**παραταξιακές στρατηγικές**

**και περιχαρακώσεις**

Ο Σύλλογός μας με γνωστή πλέον δράση στο χώρο του συνταξιοδικού κινήματος έχει σταθερή επιδίωξη την **ανάπτυξη του αγώνα**, που είναι το πιο πρόσφορο πεδίο για τη συγκρότηση ενωτικού μετώπου για την υπεράσπιση της δημόσιας κοινωνικής ασφάλισης.

Σ' αυτό το μέτωπο δεν χωράνε μόνο οι συνταξιούχοι του ΕΛ ΤΑ. Χωράνε οι συνταξιούχοι και εργαζόμενοι όλης της Χώρας. Δυστυχώς υπάρχει ο φόβος της αυτοεξάιρεσης από αυτό το μέτωπο της ΔΑΚΕ, η οποία εμπνέεται από στενές κομματικές, παραταξιακές στρατηγικές και περιχαρακώσεις. Μακάρι να μας εκπλήξει θετικά, καταγγέλλοντας τον αρχηγό για την μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού που ετοιμάζει. Ίδωμεν.

## Απόψεις - Σχόλια

# Τα προβλήματα μας και η αθλιότητα της πολιτικής

**Μ**ετά την επανεκλογή της Διοίκησης του Συλλόγου, όλοι έχουμε υποχρέωση, ενωμένοι και συσπειρωμένοι, μακριά από τις παραταξιακές μας διαφορές, να βοηθήσουμε με την παρουσία μας, ώστε ο αγώνας που χρειάζεται για να υπερασπιστούμε τα δικαιώματά μας, να έχει την καθολική συμμετοχή. Αυτό επιβάλλει το καλώς εννοούμενο συμφέρον. Αν το κατανοήσουμε σίγουρα θα έχουμε μια καλή πορεία στα δύο χρόνια της νέας περιόδου που άρχισε να κυλά. Αυτά σαν εισαγωγή.

Του Α. Βουραζανίδη

Στα δύσκολα χρόνια που περνάμε και για τα οποία ευθύνεται αποκλειστικά και μόνο η πολιτική ηγεσία του τόπου, θα περίμενε κανείς τουλάχιστον κάποια ηθική συμπαράσταση στον κόσμο που υποφέρει και δε μπορεί να τα βγάλει πέρα με τα πενιχρά μέσα που του έχουν απομείνει.

Ανάμεσα σ' αυτό το πλήθος είμαστε κι εμείς οι συνταξιούχοι που έχουμε υποστεί μεγάλες μειώσεις στις αποδοχές μας. Φτάσαμε στο σημείο να μη μπορούμε να ανταποκριθούμε ούτε στις κοινωνικές και οικογενειακές μας υποχρεώσεις, που έχουν πρωταρχική ένγνοια τα παιδιά και τα εγγόνια μας αφού δοκιμάζονται μέσα στην οικονομική κρίση. Αυτό επιτάσσει η συνείδησή μας κι αυτή είναι η κύρια φροντίδα μας. Κι αντί να έχουμε την κατανόηση και τον έπαινο της πολιτείας - όπως θα έλεγε ο Καβάφης - δεχόμαστε τις επικρίσεις μιας μερίδας του πολιτικού μας κόσμου που βρίσκονται σε πλήρη αναντιστοιχία με τις αξίες που χαρακτηρίζουν αυτόν τον πολύπαθο λαό, ο οποίος κουβαλά μια ολόκληρη παράδοση Αρετής και Φιλοξενίας. Αυτήν την Αρετή ήρθαν - τόλμησαν - να την απαξιώσουν κάποια μοιράκια της πολιτικής που νομίζουν ότι αποτελούν τους ταγούς αυτής της χώρας.

Παραθέτω τρεις περιπτώσεις που εκδηλώθηκαν κατά καιρούς, κατάπτυστες από κάθε αξιοπρεπή άνθρωπο. Ένα ηγετικό στέλεχος, του άλλοτε κραταιού ΠΑΣΟΚ, ισχυρίστηκε ότι είμαστε, εμείς οι συνταξιούχοι, πρόβλημα στον δημόσιο βίο, γιατί έχουμε μεγάλο πρόσημο

ζωής. Ζούμε δηλαδή πολλά χρόνια και δεν μπορούν ν' απαλλαγούν γρήγορα από εμάς, για να περιορίσουν το κόστος! «Δεν πεθαίνουν κι αυτοί» η χαρακτηριστική φράση του. Λησμονεί - κάνει πως λησμονεί - ο εν λόγω εθνοπατέρας, τα σκάνδαλα και τις κομπίνες που οι ίδιοι έκαναν και οδήγησαν τη χώρα στον αφανισμό, που χρόνια τώρα ζούμε. Χαρακτηριστικό παράδειγμα τα κομματικά

*Η σημερινή κυβέρνηση που προήλθε κυρίως*

*από τον αριστερό χώρο, δυστυχώς πειθάρχησε*

*κι' αυτή στα όσα της ζήτησαν οι εταίροι μας*

δάνεια από την «Αγροτική» που φρόντισαν γρήγορα να τα καταχωνιάσουν. Ένας άλλος, στέλεχος του ΣΥΡΙΖΑ αυτός, ισχυρίστηκε, σε τηλεοπτική εκπομπή, χωρίς περίσκεψη και ντροπή ότι το κράτος μας χορηγεί τις συντάξεις για να επιβιώνουμε προσωπικά εμείς (μια υπουργός μάς υπέδειξε και το σιτηρέσιο, τα γεμιστά) και όχι να τις μοιράζουμε στα παιδιά και στα εγγόνια μας. Δύσκολα συναντά κανείς, μέσα στη σημερινή πραγματικότητα, έναν τόσο **κενό από αισθήματα άνθρωπο**. Ένας τρίτος, γνωστός από χρόνια γραφικός τύπος, ζήτησε να κοπούν κι άλλο οι συντάξεις και με τα χρήματα που θα προκύψουν ν' αγοράσουμε σύγχρονα αεροπλάνα για ν' αντιμετωπίσουμε την Τουρκία σ' ένα μελλοντικό πόλεμο. «Τρικυμία εν κρανίω» θ' απαντούσε ένας ψυχίατρος στο φαιδρό αυτό πρόσωπο.

Η σημερινή κυβέρνηση που προήλθε κυρίως από τον αριστερό χώρο, δυστυχώς πειθάρχησε κι' αυτή στα όσα της ζήτησαν οι εταίροι μας κι αφού βάλθηκε να ξεπουλήσει την κρατική περιουσία που εξασφάλιζε εισόδημα στα δημόσια ταμεία στράφηκε στις φορολογήσεις και δημιούργησε μεγάλα «πλεονάσματα» που καμιά σχέση δεν έχουν με την οικονομική πραγματικότητα. Υποθήκευσαν τον δημόσιο πλούτο και δέσμευσαν

τα έσοδα από την αξιοποίησή του προς χάριν των πιστωτών και πήγαν να κολακέψουν ένα μικρό σύνολο ανθρώπων, δίνοντας κάποιο χαμηλό ποσό εφάπαξ επίδομα, τη στιγμή που το μεγάλο πλήθος έχει περάσει σε μια κατάσταση μεγάλης φτωχοποίησης. Ο Μαχάτμα Γκάντι, οπαδός της παθητικής αντίστασης, **προειδοποιούσε ότι η χειρότερη μορφή βίας είναι η φτώχεια**. Αυτό κανείς

δεν το έχει σκεφτεί όταν εισηγούνται μέτρα που εξουθενώνουν τα χαμηλά εισοδήματα και οδηγούν στην απελπισία.

Χώρα μαγική - θα γράψει ο Στάθης στο «Ποντίκι» - βγήκαμε από κάτι στο οποίο δεν μπήκαμε ποτέ - είναι το τρίτο μνημόνιο - και μπαίνουμε σε μια πολύχρονη εποπτεία που δεν θα είναι απλά επιτήρη-

ση, θα επιφέρει κι άλλα δεινά. Στο τέλος θα προκαλέσουμε τον Θεό να κατέβει στη Γη για να μάθει πως γίνονται τα θαύματα. Αυτή είναι η πραγματικότητα και όποιος δεν τη βλέπει σίγουρα πάσχει από **κομματικό αστιγματισμό**.

Κάθε προσπάθεια ν' αποδοθεί δικαιοσύνη στους ανθρώπους που υποφέρουν, αφού αποτελούν τα συνήθη υποζύγια, πέφτει στο κενό ή πνίγεται στη βία. Η ιστορία είναι γεμάτη από τέτοια παραδείγματα. Θα σταθώ σ' ένα απόσπασμα

από τη διδακτική ποίηση του Βάρναλη, που δείχνει με ποιον τρόπο κυριαρχεί το κακό, αφανίζοντας το δίκιο που κομίζουν οραματικοί άνθρωποι και που είναι δικαίωμα του κάθε πολίτη και στοιχείο της κάθε ευνομούμενης πολιτείας. Λέει η Παναγία απευθυνόμενη στο Χριστό: «που να σε κρύψω γιόκα μου - για να μη σ' εύρουν οι κακοί - οι κακοί αρχόντοιγκόκα μου - που δε μπορούν το δίκιο να σηκώσουν - χίλιες φορές κι αν γεννηθείς - τόσες θα σε σταυρώσουν.»

Η βία, στις διάφορες μορφές της, είναι το μέσον που διαθέτουν όλες οι εξουσίες και οι παραεξουσίες κι' επειδή η χαρά της ζωής είναι η πιο σπουδαία μέσα σ' όλες τις χαρές, θέλουν να μας τη στερήσουν για να μην τους είμαστε εμπόδιο, με την πείρα ζωής που διαθέτουμε, στην αθλιότητα της πολιτικής που αυτοί υπηρετούν και που δεν έχει καμία σχέση με τα συμφέροντα του τόπου και του λαού. Τους ενοχλεί η νοημοσύνη της τρίτης ηλικίας που δύσκολα αντιμετωπίζεται με τα ψέματα. Να γιατί η ταινία του Σ. Πόλακ που γυρίστηκε στα 1969 «Σκοτώνουν τ' άλογα όταν γεράσουν» δεν είναι απλά ένα «μοιρολόι» γερόντων, αλλά «κύκνειο άσμα» του πολιτισμού μας. Όταν χάνονται τα άτομα που κουβαλούν την

*Οι πολιτικοί κάνουν πως δεν καταλαβαίνουν*

*και όλα τα βλέπουν σαν χρήμα*

ιστορία, ο τόπος ζημιώνεται. Οι πολιτικοί κάνουν πως δεν καταλαβαίνουν και όλα τα βλέπουν σαν χρήμα.

Το κείμενο αυτό έχει αποδέκτες όσους πολιτικούς δεν έχουν κοινωνική Συνείδηση στις δύσκολες στιγμές που πέρασε και περνά η χώρα. Και δυστυχώς δεν είναι λίγοι. Όσο για τη σημερινή κυβέρνηση, αφού μας έβγαλε από τα μνημόνια είμαστε πλέον «ελεύθεροι» **να κάνουμε ό,τι αυτοί (οι ξένοι) μας επιτρέπουν**. Αυτό, νομίζω, πως τα λέει όλα.



## ΔΑΚΕ

### ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

## Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ είναι ΤΟ ΠΙΣΤΕΥΩ ΜΑΣ

**Α**πό την πρώτη μέρα (10.02.16) που στο συμβούλιο της ΔΑΚΕ συνταξιούχων πήρε την απόφαση να συμμετάσχει στις επικείμενες εκλογές του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ γνωρίζαμε αφενός τις δυσκολίες του εγχειρήματος και αφετέρου ότι ανάμεσα στις χιλιάδες συναδέλφους υπήρχαν πάρα πολλοί συνάδελφοί μας με προβλήματα υγείας, αδυναμίας πρόσβασης στο ΤΑΠ ΟΤΕ, ΤΑΥΤΕΚΩ, ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ, ΜΕΤΟΧΙΚΟ, ΤΑΧ ΤΑΜ/ΡΙΟ και κάθε άλλο θέμα που απασχολεί τους συναδέλφους κυρίως της περιφέρειας.

Επίσης άνθρωποι που ζουν μόνοι τους έχουν ανάγκη επικοινωνίας, ένα τηλέφωνο, μια επίσκεψη στο σπίτι, στα νοσοκομεία. Πρόσθετα πολλοί συνάδελφοί μας αντιμετωπίζουν οικονομικά προβλήματα και ζητάνε λύσεις εκτάκτου ανάγκης.

Για όλα αυτά οι εκλεγμένοι στο ΔΣ του Συλλόγου και τα εκατοντάδες στελέχη της ΔΑΚΕ σε όλη την Ελλάδα σηκώσαμε ψηλά τη σημαία της ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ. Αυτή τη σημαία υπηρετούμε με σεβασμό και υπευθυνότητα από την πρώτη μέρα εκλογής μας στο Σύλλογο (20/4/2016) είμαστε κάθε μέρα και κάθε ώρα στην υπηρεσία όλων των συναδέλφων χωρίς διακρίσεις και αυτό θα κάνουμε όσο ο θεός μας έχει καλά και όσο εσείς με την ψήφο σας μας εκλέγετε στο ΔΣ του Συλλόγου.

**Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ για μας είναι το πιστεύω, είναι το όραμά μας,** είναι ο κύριος λόγος που αποφασίσαμε να ασχοληθούμε με το Σύλλογο. Είναι η δυνατότητα που έχουμε ως νέοι συνταξιούχοι να είμαστε κάθε μέρα στο Σύλλογο και να τρέχουμε για τις υποθέσεις που μας αναθέτουν οι συνάδελφοι. Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ στη πράξη διότι έχουμε το πλεονέκτημα και το μειονέκτημα να ζούμε στην Αθήνα που δυστυχώς είναι όλες οι Υπηρεσίες, που χρειάζονται οι συνταξιούχοι συνάδελφοί μας. Επίσης από την πρώτη μέρα παρουσίας μας στο Σύλλογο πιάσαμε το «εν υπνώσει προεδρείο» να επικορηγήσει εκδρομές και εκδηλώσεις σε κάθε νομό χωρίς

εξαιρέσεις. Αρχικά συναντήσαμε γενική άρνηση, αλλά μπροστά στην αποφασιστικότητα της ΔΑΚΕ είδαμε να γίνονται εκδηλώσεις σε πολλούς νομούς. Δυστυχώς είχαμε και αδικαιολόγητες αρνήσεις σε προγραμματισμένες και καλά οργανωμένες εκδηλώσεις σε ορισμένους νομούς όπως στη Βοιωτία, Αρκαδία κλπ. Εδώ υπεισέρχονται καθαρά λόγοι παραταξιακοί και το κυριότερο η ανικανότητα του προεδρείου να διαχειριστεί απλά καθημερινά θέματα. Έχουμε κατ'επανάληψη προτείνει να γίνεται προγραμματισμός σε βάθος εξαμήνου για όλες τις εκδηλώσεις, εκδρομές, συνεστιάσεις, κοινωνικές δράσεις κλπ, αλλά για να γίνουν αυτά απαιτούνται στοιχειώδεις ικανότητες διαχείρισης και διοίκησης ενός τόσο μεγάλου Συλλόγου αλλά.....

Η παρουσία της ΔΑΚΕ στο Σύλλογο έφερε το γιατρό στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα και στο Ηράκλειο. Και τώρα θα επιβάλουμε τη

**Για άλλη μια φορά σας λέμε ένα μεγάλο ευχαριστώ για τη στήριξη που μας δώσατε στις εκλογές και την αγάπη με την οποία με την οποία μας περιβάλλετε κάθε μέρα.**

συνεργασία με γιατρό σε κάθε νομό.

Πρέπει το «μικρό» προεδρείο να καταλάβει ότι όλα τα μέλη μας έχουν τα ίδια δικαιώματα, όπου και αν κατοικούν. Ελλάδα δεν είναι μόνο η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη.

**Μέχρι σήμερα το προεδρείο, παρά τις πιέσεις μας δεν έχει κάνει απολύτως τίποτε για να δείξει ότι ο Σύλλογός μας έχει και κοινωνικό πρόσωπο** διότι δεν το νοιώθουν, φαίνεται ότι αυτό το αγαθό δεν είναι στη φιλοσοφία της πλειοψηφίας.

Αδιαφορεί και με περισσή αναλγησία αρνείται να σκύψει με σοβαρότητα και υπευθυνότητα πάνω σε συναδέλφους που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας και κοινωνικής απομόνωσης. Εάν άμεσα το προεδρείο δεν προβεί σε

ενέργειες προς αυτή την κατεύθυνση τότε η ΔΑΚΕ θα διαχωρίσει τη θέση της και θα σας ενημερώσει εφ'όλης της ύλης.

Πανηγυρίζουν λέγοντας και γράφοντας με περισσή υποκρισία και φαρμακονισμό ότι «κέρδισε το ενωτικό ψηφοδέλτιο, νίκησε ο Σύλλογος». Τις θέσεις μας για τις εκλογές τις διατυπώσαμε με σοβαρότητα και υπευθυνότητα στην εφημερίδα μας μηνός Μαΐου 2018. Επαναλαμβάνουμε ότι οι εκλογές «όπως έγιναν» δεν θα επιτρέψουμε να ξαναγίνουν. Είναι ντροπή και υποτιμούν τη νοημοσύνη μας, όταν γράφουν ότι κέρδισε το «Ενωτικό ψηφοδέλτιο». Αντί να βάλουν το κεφάλι κάτω και να μη μιλάνε έχουν το θράσος να πανηγυρίζουν αυτή την εκλογική διαδικασία. Η ΑΠΑΛΛΑΓΗ και η ΑΛΛΑΓΗ. Αναμφίβολα η επιστολική εκλογή είναι η μόνη που ενδείκνυται για πανελληνίους συλλόγους και ελπίζουμε να το καταλαβαίνουν όλοι. Εκτός αν στόχος τους είναι να διαλύσουν τον ιστορικό Σύλλογό μας, τώρα που οι συνάδελφοί μας τους γύρισαντην πλάτη.

Το κυριότερο βέβαια είναι, όπως αντιδημοκρατικά και με ενέργειες που ξεπέρασαν τα όρια της κατάλυσης των δημοκρατικών δικαιωμάτων της μειοψηφίας λειτούργησε το «μικρό προεδρείο» του Συλλόγου την προηγούμενη διετία συνεχίζει και σήμερα να κάνει τα ίδια αντιδημοκρατικά με φασίζουσα νοοτροπία και αντίληψη. Η πλειοψηφία με επικεφαλής τον κομματικό καθοδηγητή του ΣΥΡΙΖΑ μας στερεί ζωτικό χώρο από την εφημερίδα και εμποδίζει την πραγματική ενημέρωση των συναδέλφων. Η πλειοψηφία ΣΥΡΙΖΑ, ΚΙΝ ΑΛ, και διάφοροι «στρατευμένοι» δηλητηριώδεις κονδυλοφόροι που πήραν ποσοστό λίγο πάνω από το 50% έκαναν χρήση 12 σε-

**Η αλληλεγγύη είναι το πιστεύω μας, είναι το όραμά μας. Κάνουμε πράξη την αλληλεγγύη κάθε μέρα, προς όλους τους συναδέλφους.**

λίδων από την εφημερίδα του Μαΐου και στη ΔΑΚΕ που στην πραγματικότητα έλαβε πάνω από 34%, παρά τα όποια τερτίπια και εμπόδια χρησιμοποίησαν οι «δημοκράτες» του Ενωτικού, μας επέτρεψαν να γράψουμε μόνο δυο σελίδες. Σοβαρά θέματα που ενδιέφεραν το σύνολο των συναδέλφων αφού λογοκρίθηκαν πετάχτηκαν στα σκουπίδια.

Όπως γίνεται κατανοητό διαβάζοντας αυτό το κείμενο θα καταλάβετε ότι εδώ έχουμε σαφέστατα μια πράξη κακοδιοίκησης και κακοδιαχείρισης, που διαπράττεται από τον υπεύθυνο έκδοσής της εφημερίδας.

**Δηλαδή πληρώνουν όλοι οι συνάδελφοι για να γράφουν μόνο οι του «Ενωτικού» και οι παρατρεχάμενοί τους.** Εν ολίγοις δίνουν βήμα σε κάθε αρρωστημένο μυαλό να βρίζει τη ΔΑΚΕ. Συνάδελφοι όταν η πλειοψηφία δεν σέβεται τη μειοψηφία δεν σέβεται αυτούς που ψήφισαν τη ΔΑΚΕ και τα άλλα ψηφοδέλτια της αντιπολίτευσης δεν έχει ηθικό ανάστημα και λέει ψέματα γράφοντας πως υπερασπίζετε τα συμφέροντα όλων των συναδέλφων.

Όπως ο κ Τσίπρας στήριξε και στηρίζει την πολιτική του πορεία στα καθημερινά ψέματα που λέει έτσι και το «Ενωτικό» ψηφοδέλτιο έχει σημαία του τα παραμύθια και τα ψέματα. Τα ψέματα και τα παραμύθια του «Ενωτικού» ευτυχώς δεν μπορούν να επηρεάσουν ιδιαίτερα τη ζωή των συναδέλφων. Το μόνο που πρόσκαιρα κερδίζουν είναι η ψήφος των συναδέλφων που έχουν πιστέψει ότι θα ξαναγίνουν πλούσιοι συνταξιούχοι.

Τα ψέματα όμως και οι αυταπάτες-παισθήσεις του κ Τσίπρα και του συν αυτώ επηρεάζουν δραματικά καθημερινά τη ζωή εκατομμυρίων Ελλήνων, που από νοικοκυραίοι έγιναν ζητιάνοι, ξέχωρα που έχασαν τα παιδιά τους, γιατί φεύγουν στο εξωτερικό για αναζήτηση καλύτερης τύχης. Ο Ελληνισμός συρρικνώνεται δραματικά

Οι Έλληνες χάνουν τα πάντα και δεν υπάρχει καμιά ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο αν δεν αλλάξουμε ρότα πλεύσης.

Η μόνη ελπίδα, μόνη λύση, που απομένει είναι η **ΑΠΑΛΛΑΓΗ και η ΑΛΛΑΓΗ.**

## ΔΑΚΕ

### ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

## Προσωπική Διαφορά

**Ε**δώ και κάτι εβδομάδες η Κυβέρνηση υποβάλλει εμάς τους συνταξιούχους σε σκοτσέζικο ντους σχετικά με τις περικοπές στις συντάξεις μας. Από τη μια διάφορα στελέχη της τονίζουν σε κάθε ευκαιρία, ότι οι συντάξεις δεν θα περικοπούν ενώ άλλα έρχονται και διαψεύδουν αυτή την βεβαιότητα.

Κοντά σε αυτούς και οι δανειστές, που δηλώνουν ότι τα συμφωνηθέντα πρέπει να τηρούνται (Pacta sunt servanda). Στη μέση βρισκόμαστε εμείς οι συνταξιούχοι που έχουμε ζαλιστεί από τις συνεχείς και αλλοπρόσαλλες δηλώσεις τους και που στην πλάτη μας παίζεται

αυτό το αισχρό επικοινωνιακό παιχνίδι. Φτάσαμε τρεις μήνες πριν την εφαρμογή του μέτρου και δεν ξέρουμε το ύψος της σύνταξης μας από 1/1/2019. Από ότι φαίνεται η αβεβαιότητα θα κρατήσει αρκετές βδομάδες ή και μήνες με αποτέλεσμα να βρίσκονται οι συνταξιούχοι σε οδυνηρή ομηρεία η οποία δεν αποκλείεται να φτάσει μέχρι την ημερομηνία των εκλογών. Στα οκτώ χρόνια των μνημονίων οι συνταξιούχοι σήκωσαν δυσανάλογο, με το εισόδημά τους, οικονομικό βάρος το οποίο έφτασε να μειώσει κατά 50% το ετήσιο εισόδημα. Είναι το εύκολο υπο-

ζύγιο, καμιά άλλη τάξη Ελλήνων πολιτών δεν πλήρωσε μεγαλύτερο τίμημα. Το μέτρο της προσωπικής διαφοράς το θεσμοθέτησε η παρούσα Κυβέρνηση με το νόμο Κατρούγκαλου και το επαναβεβαίωσε με νέο νόμο στις αρχές του χρόνου. Όμως η προσωπική διαφορά είναι ο ένας τρόπος που αποδεικνύει, πως η σημερινή Κυβέρνηση βλέπει τους συνταξιούχους. Ο άλλος είναι η κυνική ομολογία του Πρωθυπουργού στη Θεσσαλονίκη για τους άνω των 70 ετών συνταξιούχους, που με την αναχώρησή τους για την άλλη ζωή θα βοηθήσουν να εξομαλυνθεί το συνταξιοδοτικό σύστημα στην Ελλάδα. Φαίνεται

πως ο πρωθυπουργός είναι οπαδός της θεωρίας που παρουσιάστηκε σε ένα παλαιό Γιαπωνέζικο φιλμ « Η μπαλάντα του Ναραγιάμα» στο οποίο οι γέροι και οι γερόντισσες στα 70 τους μεταφέρονταν από το χωριό τους σε ένα βουνό όπου τους άφηναν να πεθάνουν αβοήθητους. Όμως όπως φαίνεται αυτό δεν θα προφτάσουν να το εφαρμόσουν οι σημερινοί κυβερνώντες στην Ελλάδα γιατί πλησιάζει η μέρα που ο Ελληνικός λαός θα κληθεί να αποφασίσει ποιος θα τον κυβερνήσει.

**Όλοι μαζί να αγωνιστούμε για την κατάργηση του νόμου και της κυβέρνησης.**

## Θεώρηση βιβλιαρίων έμμεσα ασφαλισμένων

**Σ**το προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας (Μάιος 2018) δημοσιεύτηκε η επιστολή του εξαίρετου συναδέλφου κ Ανδρέα Τσαπάρα στη οποία εκθέτει το καθ όλα σχιζοφρενικό σύστημα της θεώρησης των βιβλιαρίων των έμμεσα ασφαλισμένων μελών, απ όλη την Ελλάδα στα Γραφεία του ΤΑΥΤΕΚΩ στην Αθήνα.

Στο τέλος της επιστολής του ο συνάδελφος παροτρύνει τη Διοίκηση του Συλλόγου, να προχωρήσει σε ενέργειες, ώστε να διορθωθεί αυτό το τιμωρικό μέτρο και οι θεωρήσεις να γίνονται στα κατά τόπους υποκαταστήματα του ΙΚΑ. Στην ίδια θέση της εφημερίδας, που δημοσιεύτηκε η επιστολή του συναδέλφου υπάρχει απάντηση του προεδρείου, ΜΕΣΑ ΣΕ ΠΛΑΙΣΙΟ σε στυλ « βουλευτή Καλοκαιρέτα» ισχυρίζεται ΨΕΥΔΩΣ ότι με ενέργειές του το θέμα τακτοποιήθηκε. Επειδή όπως γράφουμε αυτό είναι ΨΕΜΑ, επισημαίνουμε τα παρακάτω: 1) Συστήνουμε στους συναδέλφους να μην λάβουν υπόψη τους τα αναγραφόμενα από το προεδρείο και να συνεχίσουν να στέλνουν τα βιβλιάρια για θεώρηση στην Αθήνα, γιατί διαφορετικά τα έμμεσα ασφαλισμένα μέλη θα μείνουν χωρίς ιατροφαρμακευτική κάλυψη. 2) Το Προεδρείο οφείλει να ζητήσει συγνώ-

μη από το συνάδελφο με τον ίδιο τρόπο που τον εξέθεσε, δημοσιεύοντας σχετικό κείμενο στην εφημερίδα μας.

3) Κύριοι του προεδρείου, αν πραγματικά θέλετε να προσφέρετε εξυπηρέτηση στους συναδέλφους στο συγκεκριμένο πρόβλημα, στηρίξτε το εξώδικο που εδώ και δέκα μήνες περίπου έστειλε η ΔΑΚΕ στις διοικήσεις του ΤΑΥΤΕΚΩ και του ΙΚΑ. Το οποίο σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες από τον ΕΦΚΑ θα δρομολογήσει σύντομα λύσεις, όπως αυτή της παράτασης.

Τέλος πληροφορούμε τους συναδέλφους πως τα θεωρημένα από πέρυσι (2017) βιβλιάρια των έμμεσα ασφαλισμένων μελών έχουν ισχύ μέχρι το Φεβρουάριο του 2019.

Τα έμμεσα ασφαλισμένα μέλη που έχουν συμπληρώσει το 67 έτος έχουν δια βίου ιατροφαρμακευτική περίθαλψη χωρίς να απαιτείται νέα θεώρηση. Η ΔΑΚΕ είναι στη διάθεση κάθε συναδέλφου από όλη την Ελλάδα για κάθε εξυπηρέτηση και για θεώρηση των βιβλιαρίων.

**Χωρίς δισταγμό τηλεφωνήστε μας στα τηλέφωνα:**

**Θωμόπουλος Νίκος 6972693014  
Μπακάρας Γιάννης 6979796377, &  
Κοντός Χρήστος 6932536435.**

## Περιφερειακές Επιτροπές

**Σ**ύμφωνα με το καταστατικό, όλες οι Περιφ. Επιτροπές είναι τριμελής (δύο από Ενωτικό και μια από ΔΑΚΕ) με εξαίρεση τη Θεσσαλονίκη, που συμφωνήσαμε να είναι 8μελής ( πέντε από ενωτικό και τρεις από ΔΑΚΕ).

Επειδή το αντιδημοκρατικό προεδρείο αποφάσισε αυθαίρετα και αντικαταστατικά για τις επιτροπές Θεσσαλονίκης, Δυτικής Ελλάδας, Μακεδονίας Θράκης και Κρήτης ενημερώνουμε ότι τα επιπλέον ορισμένα μέλη συμμετέχουν παράτυπα, αντικαταστατικά και κατά συνέπεια δεν αναγνωρίζουμε την παρουσία τους στις επιτροπές.

## Προκλητική συμπεριφορά μέλους του ΔΣ

**Η**προσπάθεια μέλους του προεδρείου του Συλλόγου μας, να προβάλει την συνδικαλιστική του δράση από το δωμάτιο ξενοδοχείου πέντε αστέρων της Αθήνας μέσω του διαδικτύου, μας υποχρεώνει να εκφράσουμε την έντονη αγανάκτησή μας στον εν λόγω, για την αήθη προκλητική και επιπόλαιη συμπεριφορά του και να τον καταγγείλουμε σε όλους τους συναδέλφους, ζητώντας την παραίτησή του από το Δ.Σ του Συλλόγου μας.

Θέση της ΔΑΚΕ είναι το τα μέλη του ΔΣ πρέπει να είναι άψογα στη συμπεριφορά τους και να τα διακρίνει σύνεση σωφροσύνη και ταπεινότητα.

Δεν επιτρέπεται σε κανέναν να προκαλεί του εκατοντάδες συναδέλφους που η ζωή δεν ήταν δίκαια μαζί τους και τους εκατοντάδες που αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης. Επίσης θέση της ΔΑΚΕ, η οποία έχει διατυπωθεί προ πολλού σε συνεδριάσεις του ΔΣ, είναι ότι όποια μέλη του προέρχονται από τη περιφέρεια, μετά από σωστό προγραμματισμό και προς ελαχιστοποίηση των δαπανών, θα έρχονται στην Αθήνα και θα επιστρέφουν στην πόλη τους αυθημερόν.

Επιβάλλεται αυστηρός σεβασμός στο υστέρημα των συναδέλφων.

## ΑΦΣ – ΕΛΤΑ

### ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΦΩΝΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

Γράφει ο Γεράσιμος Ζηνεμπής  
Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου

#### «ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ»

### Οι αρνητικές, ως παράνομες, πλευρές της συστάσεως και λειτουργίας τους

#### Αγαπητοί Συνάδελφοι.

Στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας σας έγραψα για το αίσχος της αποστολής σταυρωμένων ψηφοδελτίων, από το ΕΝΩΤΙΚΟ ψηφοδέλτιο στις εκλογές, που εκτός του ότι αποτελεί ηθικό, αντισυναδελφικό και αντιδημοκρατικό ολίσθημα, προσβάλλει και ποδηγετεί την ελεύθερη βούληση των συναδέλφων, φορτώνει με πρόσθετα έξοδα τον Σύλλογο, επιβαρύνει την εργασία των συναδέλφων ταχυδρόμων, αλλά, το κυριότερο, επιφέρει σύγχυση, και γίνεται σταυρόλεξο για λίγους η διαδικασία της εκλογής, αφού ταυτόχρονα λαμβάνουν οι συνάδελφοι και τον νόμιμο φάκελλο της εφορευτικής επιτροπής για να ψηφίσουν.

Όλα αυτά –Κύριοι του ΕΝΩΤΙΚΟΥ- είχαν ως αποτέλεσμα, **και έχετε απόλυτη ευθύνη**, να επιστραφούν στο Σύλλογο, περίπου 1.300 ψηφοδέλτια νόμιμα της εφορευτικής!!!

Πλέον καθίσταται αναγκαίο να ενημερώνεστε συνάδελφοι για όσα λέγονται και δεν γίνονται, και για όσα γίνονται και δεν λέγονται στο Σύλλογο. Αυτή είναι η υποχρέωσή μου απέναντί σας.

Σας είμαι ευγνώμων γιατί με την ψήφω σας με κρατήσατε στις επάλξεις της ανιδιοτελούς για σας προσφοράς και παραβλέποντας ιδεοληψίες και κομματικές αγκυλώσεις, βάλατε φραγμό σε όσους θέλησαν να με εξαφανίσουν, με τακτικές ανέντιμες και παράνομες, γιατί με θεωρούσαν αγκάθι στις επιδιώξεις τους... **Δεν τα κατάφεραν.** Και είμαι εδώ για να φωτισθούν αθέατες πλευρές σημαντικών θεμάτων του Συλλόγου μας **που τον λοξοδρομούν, που τον φθείρουν, λίγο – λίγο, με απρόβλεπτες άσχημες μελλοντικές συνέπειες για την ύπαρξή του...**

Σ' αυτό το φύλλο της εφημερίδας μας θα σας **εκθέσω το τι ακριβώς αναφέρει το άρθρο 18 του ισχύοντος καταστα-**



**τικού** με το οποίο ΕΠΙΒΑΛΕΤΑΙ ΝΑ ΣΥΜΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ ο Σύλλογός μας, για την σύσταση και λειτουργία ΤΩΝ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ, και εσείς κρίνετε αν τηρούνται ή καταστρατηγούνται τα όσα αυτό διαλαμβάνει...

Εγώ, επ' αυτού, υπό μορφή ερωτήσεων, που μπορεί να είναι και δικές σας, θα υποβάλω ορισμένες απορίες μου στην Διοίκηση, όχι με αυστηρότητα αλλά καλοπροαίρετα, όπως μας ζήτησε σε άρθρο της να την κρίνουμε, για να φανεί αν ο γυαλός είναι στραβός ή αν στραβά αρμενίζουμε στα περιφερειακά παραρτήματα.

Άρθρο 18 του Καταστατικού μας:

«Ο Σύλλογος μπορεί να ιδρύσει στην έδρα κάθε νομού ή ευρύτερης περιφέρειας τοπικά παραρτήματα κατά την έννοια της παρ. 3β του Ν. 1264/1982, **που θα λειτουργούν κατά τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού** για την εξυπηρέτηση μελών κάθε αντίστοιχης περιφέρειας των μελών τους να γίνουν μέλη των αντίστοιχων εργατικών κέντρων. **Τα παραρτήματα διοικούνται από τριμελή επιτροπή που εκλέγεται κάθε δύο χρόνια από τα μέλη της περιφέρειας.** Κάθε τοπική επιτροπή εισηγείται στο Δ.Σ. του Συλλόγου για κάθε ζήτημα που αφορά τα μέλη και **φροντίζει για την είσπραξη των συνδρομών των μελών του παραρτήματος** τις οποίες και αποδίδει στον Ταμία του Συλλόγου. Για την κάλυψη των εξόδων λειτουργίας του παραρτήματος μπορεί να παρακρατεί μέρος των συν-

δρομών δίνοντας λογαριασμό γι' αυτό στο Δ.Σ. Στις περιφέρειες που ο αριθμός των μελών δεν επιτρέπει λειτουργία παραρτήματος μπορεί το Δ.Σ. του Συλλόγου να ορίζει αντιπρόσωπό του που θα εκτελεί χρέη επιτροπής παραρτήματος για την αντίστοιχη περιφέρεια».

Αγαπητέ Κύριε Πρόεδρε και Κύριοι Σύμβουλοι της διοίκησης του ΕΝΩΤΙΚΟΥ σας ερωτώ:

**1ο ΕΡΩΤΗΜΑ:** Διοικήσατε τον Σύλλογο δύο διετίες και διανύετε την Τρίτη... Γιατί δεν πραγματοποιήσατε εκλογές παρά αποκρύψατε και στερήσατε το δικαίωμα των συναδέλφων των περιφερειών του εκλέγειν και εκλέγεσθαι, όπως ρητά ορίζει το άρθρο 18 του καταστατικού μας; Γιατί επιλέξατε, διορίσατε, εγκαταστήσατε και μονιμοποιήσατε συναδέλφους δικούς σας στα παραρτήματα, που μάλιστα συμμετείχαν και ως υποψήφιοι σύμβουλοί σας στις εκλογές; Οι συνάδελφοι των περιφερειών έχουν δυνατότητες να διοικηθούν ΜΟΝΟΙ ΤΟΥΣ, που το επιθυμούν διακαώς, ή κατ' εσάς είναι ανίκανοι; Τι ακριβώς συμβαίνει;

**2ο ΕΡΩΤΗΜΑ:** Γιατί στο παράρτημα της Κεντρικής Μακεδονίας καταστρατηγήσατε καταστατικό, δημοκρατικότητα, δεοντολογία, αναλογικότητα και αντί τρία μέλη διορίσατε εννέα; Γιατί σε όσους συναδέλφους σας ζητούσαν να κάμετε εκλογές στις περιφέρειές τους, τους απαντούσατε ότι δεν προβλέπονται από το καταστατικό; Ποιος ο σκοπός της απόκρυψης της αλήθειας με την παράβαση του καθήκοντός σας; Τι απαντάτε στον διορισμένο από εσάς Κύριο Νίκο Νεκταρίδη της Κ.Ε. Θεσσαλονίκης που, προφανώς ανημέρωτος, σας ζητάει με άρθρο του, να τροποποιήσετε το καταστατικό για να γίνονται εκλογές και όχι επιλογές και διακρίσεις; Τι απαντάτε στον ...ενημερωμένο, επίσης διορισμένο σας, Κύριο Ιωσήφ Δόμβρο που σας ζητάει, με άρθρο του, να βρείτε τρόπο (sic) τα μέλη των

επιτροπών όλης της χώρας να εκλεγούν από τους συναδέλφους, όπως προβλέπει το καταστατικό, για να εξαλειφθεί η αδιαφορία μιας τυπικής υπόδειξης ενός ατόμου; Στον Κύριο Δόμβρο που δέχθηκε να είναι διορισμένος σας για πολλά χρόνια; Που δέχθηκε να ανακηρυχθεί «Πρόεδρος» των παρανόμως εννέα επίσης διορισμένων; Που άφησε... απροστάτευτο τον Κ. Νεκταρίδη, αν και είναι μαζί, να εκτεθεί με το άρθρο του, και να σας ζητάει δημόσια να τροποποιήσετε το καταστατικό παρ' όλο ότι αυτό ορίζει και προβλέπει τις εκλογές; Στον κ. Δόμβρο που ξεπερνώντας ακόμα και την κοινή λογική ζήτησε με κυνικότητα, μέσω της εφημερίδας μας, τα πρόσωπα στα περιφερειακά Γραφεία να τα διορίζει η **Διοίκηση (Το ΕΝΩΤΙΚΟ)** γιατί είναι Γραφεία της και διεκπεραιώνουν τις δικές τους αποφάσεις!!!

Στον κ. Δόμβρο που δέχθηκε ασμένως να «σταυρωθεί» στο ΕΝΩΤΙΚΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ στις εκλογές και βέβαια να αποζημιωθεί όπως είναι γνωστό;

Αγαπητοί Συνάδελφοι  
Βγάλτε τα συμπεράσματά σας. Εγώ και η ΑΦΣ τους λέμε:

Ταπεινά να ζητήσουν συγγνώμη από τους συναδέλφους της περιφέρειας. **Να καταργήσουν, αμέσως, ΟΛΟΥΣ τους διορισμένους τους. Να αναλάβει τριμελή επιτροπή, προσωρινή από τις τρεις παρατάξεις, σ' όλα τα παραρτήματα,** που παράλληλα με τις υποχρεώσεις τους, θα προετοιμάσει τις προσεχείς εκλογές. Έτσι μόνο θα δοθεί ένα τέλος στην αδιφανή και εικονική πραγματικότητα που παρουσιάζουν...ΟΛΑ ΣΤΟ ΦΩΣ

Οι δε σήμερα διορισμένοι συνάδελφοι ασκεφτούν τι επιβάλλεται να κάμουν...

## Απόψεις - Σχόλια

### Αναδημοσίευση Ανοικτή επιστολή προς τον πρωθυπουργό της χώρας κ. Αλέξη Τσίπρα ΟΙ «ΑΘΛΙΟΙ»

**Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,**

Σας απευθύνω αυτή την ανοικτή επιστολή την στιγμή που η κυβέρνησή σας, συζητά με τους δανειστές για το κλείσιμο της τέταρτης αξιολόγησης.

**Του Γ.Κοντονάσιου**

Την ίδια στιγμή οι συνταξιούχοι είμαστε στους δρόμους του αγώνα με κυρίαρχο αίτημα, **να μην γίνουν οι νέες περικοπές των συντάξεων κατά 18%** όπως έχει ψηφιστεί να ισχύσουν από 1/1/2019 με την περίφημη «κατάργηση της προσωπικής διαφοράς»

Ενώ συζητούνται όλα τα θέματα που περιλαμβάνει η αξιολόγηση, ψηφισμένα και μη, όπως διαβάζουμε στον Τύπο, στο θέμα των περικοπών των συντάξεων **έχουμε «άκρα του τάφου σιγή».**

Γιατί κ, Πρωθυπουργέ; «άβατο έχουμε εδώ»; **Η έξοδος από τα μνημόνια, είναι προσωπική ευθύνη των συνταξιούχων;** Φτάνει πια η κοροϊδία!!!!

Είμαστε από το 2010 σε διαρκείς αγωνιστικές κινητοποιήσεις για να μας επιστραφεί το κλεμμένο εισόδημα, να μπορέσουμε να επιβιώσουμε. Δυστυχώς όμως αντί να αποδοθεί το δίκιο μας **η κυβέρνηση αποφάσισε νέες περικοπές!!!**

**Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,**

Έχουμε χάσει από το πρώτο μνημόνιο μέχρι σήμερα το 40% του εισοδήματός μας, μαζί με την καθημερινή ακρίβεια και την αύξηση του κόστους της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, οι πραγματικές απώλειες ξεπερνούν το 50%.

Τα στοιχεία αυτά δεν είναι αυθαίρετα, είναι τα επίσημα. **Αν ισχύσει το 18% της «προσωπικής διαφοράς» οι απώλειες θα φτάσουν στο 68%!!!!** Υπάρχει λογική; σίγουρα ΟΧΙ.

Η κυβέρνηση όμως επιμένει με την



Οι ήρωες φίλοι του Γιάννη Αγιάννη, ταιριάζουν γάντι σε μας τους σημερινούς «ΑΘΛΙΟΥΣ» συνταξιούχους

καθοδήγηση των δανειστών, στον εύκολο στόχο: Στη σφαγή των συνταξιούχων!!! Φυσικά ούτε κουβέντα δεν γίνεται για να πληρώσουν όλοι αυτοί που προκάλεσαν την κρίση και

**Χρεοκόπησαν τη χώρα. Όχι βέβαια τα αναλογούντα βάρη, αλλά ούτε τα ελάχιστα.**

Όταν ψηφίστηκε ο νόμος Κατρούγκαλου, που προβλέπεται η «κατάργηση της προσωπικής διαφοράς», με νέες περικοπές στις παλιές συντάξεις κατά 18% η κυβέρνηση ανακοίνωσε σε όλους τους τόνους, ότι αν πιστούν οι στόχοι που έβαζε η τότε αξιολόγηση, δεν θα ισχύσουν οι περικοπές των συντάξεων.

Σήμερα η κυβέρνηση ισχυρίζεται, πως οι στόχοι έχουν πιστεί και με το παραπάνω, ύστερα βέβαια από τις αιματηρές θυσίες του λαού. **Θα επιμείνετε στις περικοπές; θα επιμείνετε στη φυσική εξόντωσή μας;** Θα μας αναγκάσετε να ζήσουμε με το 32% του εισοδήματός μας;

Αν επιμείνετε θα παραμείνετε στην

ιστορία, **ως η πιο ανάλγητη κυβέρνηση σε βάρος των συνταξιούχων.**

Ζητώ συγγνώμη από τον γίγαντα της παγκόσμιας λογοτεχνίας γιατί έκλεψα τον τίτλο του αθάνατου έργου του «ΟΙ ΑΘΛΙΟΙ» για την επιστολή μου. Το έκανα γιατί πιστεύω ότι οι ήρωες φίλοι του.

**Γιάννη Αγιάννη, ταιριάζουν γάντι σε μας τους σημερινούς «ΑΘΛΙΟΥΣ» συνταξιούχους.**

**Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,**

Πάνε πάνω από εξήντα χρόνια που αγωνίζομαι με το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα. Έχουν δει πολλά τα μάτια μου όπως: αντεργατικά νομοθετήματα και τεχνάσματα, κυβερνήσεων, υπουργών και εργοδοτών. **Τέτοιο «φρούτο» όμως σαν αυτό που περιλαμβάνεται στον νόμο Κατρούγκαλου με τη φράση «ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΔΙΑΦΟΡΑΣ» δεν το έχω ξαναδεί.** Ομολογώ ότι ένοιωσα στα ογδόντα μου, μαθητής δημοτικού!!!.

Πιο σατανικό μυαλό εμπνεύστηκε

αυτό το φραστικό «διαμάντι» προκειμένου να πετσοκόψει με κομπόχη τις ήδη μισοφαγωμένες συντάξεις μας; Εύγε στον κ. Κατρούγκαλο, αν είναι αυτός ο «νονός». **Περνάει πρώτος με την έμπνευση αυτή και αφήνει πίσω μακράν τον μακαρίτη τον Λάσκαρη Υπουργό Εργασίας,** στη δεκαετία του 70, που εμπνεύστηκε ανεπιτυχώς την κατάργηση της πάλης των τάξεων.

Αλήθεια κ Πρωθυπουργέ με την ευκαιρία μήπως θα πρέπει να δώσετε εντολή στον Υπουργό Οικονομικών να επεκτείνει την «κατάργηση της προσωπικής διαφοράς» στα εισοδήματα και των άλλων κοινωνικών τάξεων; τι πιο δίκαιο από αυτό; **Εμάς τους «ΑΘΛΙΟΥΣ» μας συμφέρει.** Θα φτάσουμε έτσι στην αταξική κοινωνία, χωρίς επανάσταση!!!

**Αξιότιμε κ. Πρωθυπουργέ,**

Κλείνοντας την επιστολή μου αυτή, ζητώ την άμεση παρέμβασή σας να σταματήσετε, το ανοσιούργημα, αυτό που πάει να γίνει σε βάρος των συνταξιούχων με τις νέες περικοπές και να μας επιστραφεί το κλεμμένο εισόδημα.

**Γιατί αν το αφήσετε να υλοποιηθεί, σας πληροφορώ θα σηκωθούν θύελλες. Δεν πάει άλλο!!!**

Ο θυμός, η οργή και η αγανάκτηση έχουν ξεχειλίσει.

Όσοι από εμάς θα ζούμε μετά την 1/1/2019 δεν θα έχουμε άλλη επιλογή. **Θα πέσουμε στο «οδόφραγμα» όπως ο «Γέρος Μπαέφ» στους ΑΘΛΙΟΥΣ.**

Αυτό κ, Πρωθυπουργέ δεν είναι απειλή, είναι η τραγική πραγματικότητα, πιστέψτε με...

Αθήνα Μάης 2018

Με τιμή

Ένας «ΑΘΛΙΟΣ»

Γιάννης Π Κοντονάσιος

Συνταξιούχος ΕΛΤΑ.

ΤΗΛ.6986087837

## Χρηστικά- Απόψεις &amp; Σχόλια

## Πώς επιλέγουμε Οικογενειακό Ιατρό ΕΣΥ και πώς κάνουμε την εγγραφή

**Η Διοίκηση του Συλλόγου σας παρέχει ένα αναλυτικό οδηγό, με χρηστικές πληροφορίες, που αφορούν τον θεσμό του Οικογενειακού Ιατρού ΕΣΥ.**

Ο οικογενειακός ιατρός είναι μια νέα, δωρεάν λειτουργία του ΕΣΥ. Αποτελεί το πρώτο σημείο επαφής του ατόμου με το Εθνικό Σύστημα Υγείας και μεταξύ άλλων λειτουργεί ως σύμβουλος υγείας και πλοηγός του σε αυτό.

**Επιλογή και εγγραφή σε οικογενειακό ιατρό ΕΣΥ**

Στο πλαίσιο της υποχρεωτικής εγγραφής του πληθυσμού σε Οικογενειακό Ιατρό (Γενικό Ιατρό ή Παθολόγο, Παιδίατρο), σας ενημερώνουμε ότι έχετε αυτόματα αντιστοιχισθεί και πρέπει να υποβάλετε αίτηση εγγραφής σε διαθέσιμο Οικογενειακό Ιατρό της επιλογής σας

**Η αίτηση εγγραφής μπορεί να υποβληθεί:**

- μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής ή
- σε κάθε δημόσια δομή Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας ή
- απ'ευθείας στον Οικογενειακό Ιατρό.

**Για την αίτηση σας μέσω της εφαρμογής ακολουθείτε τα παρακάτω βήματα:**

1. Είσοδος στο πληροφορικό σύστημα

(rdv.ehealthnet.gr), με τους κωδικούς του taxisNET και επιβεβαίωση με τον ΑΜΚΑ

2. Συμπλήρωση των προσωπικών στοιχείων σας (βάσει των στοιχείων που θα συμπληρωθούν θα γίνει η επιλογή του Οικογενειακού Ιατρού).

3. Επιλογή Οικογενειακού Ιατρού μεταξύ των διαθέσιμων. Διαθέσιμοι θεωρούνται οι Οικογενειακοί Ιατροί, οι οποίοι παρέχουν υπηρεσίες εντός του Δήμου που έχει δηλωθεί στο βήμα 2 και οι οποίοι δεν έχουν συμπληρώσει το εκ του νόμου ανώτατο όριο πληθυσμού ευθύνης.

4. Υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης.

5. Εκτύπωση της αίτησης.

Για να υποβάλετε την αίτησή σας σε οποιαδήποτε δομή Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας χρειάζεστε ένα ταυτοποιητικό έγγραφο και να γνωρίζετε τον ΑΜΚΑ σας. Το προσωπικό θα ζητήσει τα στοιχεία σας για να ολοκληρώσει την αίτηση και θα κληθείτε να επιλέξετε Οικογενειακό Ιατρό από τους διαθέσιμους.

Στο τέλος θα σας παραδώσει την ηλεκτρονικά υποβληθείσα αίτηση.

**Η εγγραφή ολοκληρώνεται με την παράδοση της αίτησης στον Οικογενειακό Ιατρό** που αναγράφεται στην αίτηση, μαζί με: - Φωτοαντίγραφο Εγγράφου Ταυτοποίησης (π.χ Δελτίο Ταυτότητας) αιτούντος.

- Φωτοαντίγραφο Εγγράφου Απόδειξης Διεύθυνσης Κατοικίας ή σχετική υπεύθυνη δήλωση (πρωτότυπη).

**Ειδική Περίπτωση: Για αίτηση δια νόμου αντιπροσώπου** απαιτείται:

- Βεβαίωση Οικογενειακής κατάστασης από την οποία να προκύπτει ο βαθμός συγγένειας ή

- Φωτοαντίγραφο Εγγράφου δικαστικής απόφασης ορισμού δικαστικού συμπαραστάτη ή

- Φωτοαντίγραφο Εγγράφου απονομής της επιμέλειας.

Μετά την παρέλευση τριμήνου, από την υποβολή της αίτησης, η διαδικασία εγγραφής ολοκληρώνεται αυτόματα από το σύστημα, ανάλογα με τη διαθεσιμότητα του Οικογενειακού Ιατρού που έχει επιλεγεί.

**Επισημαίνεται ότι:**

• Μπορείτε να αλλάξετε Οικογενειακό Ιατρό μόνο μετά την παρέλευση εξαμήνου από την εγγραφή σας.

• Μπορείτε να προγραμματίσετε επισκέψεις μόνο στον Οικογενειακό Ιατρό στον οποίο έχετε εγγραφεί.

• Για τον προγραμματισμό επίσκεψης σε συμβεβλημένο με τον ΕΟΠΥΥ ιατρό άλλης ειδικότητας πρέπει να ακολουθήσετε τη διαδικασία της παραπομπής από τον Οικογενειακό Ιατρό.

Ο Οικογενειακός Ιατρός αποτελεί το πρώτο σημείο επαφής του πολίτη με το δημόσιο σύστημα υγείας και παρέχει ολοκληρωμένη και συνεχή φροντίδα στο άτομο με σκοπό την πρόληψη της νόσου και την προαγωγή της υγείας.

**Κατάλογος Οικογενειακών Ιατρών**

Ως Οικογενειακός Ιατρός ορίζεται ιατρός ειδικότητας γενικής ιατρικής ή παθολογίας για τον ενήλικο πληθυσμό και παιδίατρος για τον παιδικό πληθυσμό.

Κατά το μεταβατικό στάδιο, ρόλο Οικογενειακού Ιατρού αναλαμβάνουν:

**α) οι Οικογενειακοί Ιατροί των Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ),**

**β) οι ιατροί ειδικότητας γενικής ιατρικής ή παθολογίας ή παιδιατρικής των Κέντρων Υγείας,** τα οποία μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας εγγραφής του συνόλου του πληθυσμού της χώρας, συνεχίζουν την λειτουργία τους με τον ίδιο ως τώρα τρόπο, χωρίς εγγεγραμμένο πληθυσμό ευθύνης, παρέχοντας υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στο λοιπό πληθυσμό,

γ) οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ ιδιώτες ιατροί, κάτοχοι τίτλου γενικής ιατρικής ή παθολογίας ή παιδιατρικής.

**Πολλοί συνάδελφοι απορούν και διαμαρτύρονται τηλεφωνικά επειδή δεν πήραν τον Ιούλιο αναδρομικά παρότι μειώθηκε η επικουρική σύνταξη. Γενικά αναδρομικά δικαιούνται οι συνάδελφοι που έπαιρναν μεγάλη επικουρική σύνταξη και είχαν αυξημένες κλιμακωτές κρατήσεις.**

Σύμφωνα με το Ν 4093/12 η μηνιαία σύνταξη ή το άθροισμα συντάξεων (κύρια, επικουρική, ΜΤΠΥ, μέρισμα) που διαμορφώθηκε μέχρι 31/12/2012, μειώθηκε από 1-1-2013 ως εξής: α) Η σύνταξη 1000-1500 ευρώ μειώθηκε κατά 5%. β) Η σύνταξη 1500-2000 ευρώ μειώθηκε κατά 10%. γ) Η σύνταξη 2000-3000 ευρώ μειώθηκε κατά 15%. & δ) Η σύνταξη άνω των 3000 ευρώ μειώθηκε κατά 20%.

Με το νόμο 4387/16 του Κατρούγκαλου τα μερίσματα και οι επικουρικές μειώθηκαν σε ποσοστό άνω του 50%. Παράλληλα το άθροισμα των συντάξεων μειώθηκε αισθητά. Διαμορφώθηκαν νέα χαμηλότερα κλιμάκια και όπως είναι φυσικό θα έπρεπε να μειωθεί η μηνιαία κράτηση ταυτόχρονα με τη μείωση των επικουρικών. Αλλά δυστυχώς το αδηφάγο κράτος συνέχισε να επιβαρύνει τους συνταξιούχους με περικοπές 5% έως 20% επί του παλαιού αθροίσματος των συντάξεων και έτσι προέ-

## Αναδρομικά

Του Χ.Κοντού, μέλους του Δ.Σ

κυψαν αχρεωστήτως παρακρατηθέντα ποσά τα οποία αναγκαστικά επέστρεψε στους δικαιούχους ο περιβόητος ΕΦΚΑ. Εκκρεμεί η μη επιστροφή της αντικανονικής παρακράτησης υπέρ ασθένειας. Οι Αιτήσεις -Ενστάσεις που συσσωρεύτηκαν στα υποκαταστήματα ΕΦΚΑ ταρακούνησαν την κυβέρνηση. Αλλά παραπέμφθηκαν στις καλένδες γιατί άλλα σοβαρότερα οικονομικά προβλήματα ταλανίζουν το οικονομικό επιτελείο. Ευκαιριακά ενημερώνουμε τον ΕΦΚΑ ότι η απαίτησή μας δεν παραγράφεται και σύντομα θα συναντηθούμε στις δικαστικές αίθουσες, παρότι δεν απάντησε, ως όφειλε, στο δίκαιο αίτημά μας.

Το προεδρείο του Συλλόγου, που κοκορεύονταν και με μηνύματα στα κινητά διαβεβαίωνε τους συνταξιούχους, «πως ο υπουργός υποσχέθηκε την επιστροφή των παρανόμως παρακρατηθέντων χρημάτων χωρίς αιτήσεις» διαψεύστηκε παταγωδώς. Παραμύθια της Χαλιμάς «Αν δεν κλάψει το μωρό δεν το ταΐζει η μάνα».

Συνάδελφοι η πορεία της οικονομίας μετά την έξοδο από τα μνημόνια δεν εμπνέει καμιά εμπιστοσύνη. Η αγορά στέρεψε από ρευστότητα. Η παραγωγική ανάπτυξη είναι άπιαστο όνειρο. Η ανεργία καλπάζει. Γιαυτό δεν είναι τυχαίο πως 700000 χιλιάδες συνάνθρωποί μας δεν κατάφεραν να πληρώσουν την πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος 2017.

Και το χειρότερο έρχεται χειμώνας με αυξημένες χρηματικές υποχρεώσεις. Σκοπιανό και περικοπή συντάξεων στο προσκήνιο προκαλούν πολιτικό σάλος γύρω από την περικοπή των συντάξεων κι όμως η αβεβαιότητα συνεχίζεται παρότι οι συντάξεις και το ασφαλιστικό ανεβάζουν το πολιτικό θερμόμετρο.

Πρέπει να παρθούν σωστά και σταθερά οικονομικά μέτρα, αλλά όχι μόνο σε βάρος των συνταξιούχων. Προσωπικά ελπίζω ότι κάτι θετικό θα γίνει με τις συντάξεις, για να μη κατακυλήσει άλλο το Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν (ΑΕΠ). Εξάλλου η σημερινή εξουσία φορτωμένη με αλλεπάλληλα ψέματα δε μπορεί να πάρει μεγάλο αρνητικό πολιτικό ρίσκο εκτός, αν δεν έχει πολιτική συνείδηση και αδιαφορεί για το επικείμενο εκλογικό αποτέλεσμα, που θα εισπράξει από τους 2,5 εκατομμύρια δυσαρεστημένους συνταξιούχους.

## Κοινωνικά

## Κοινωνικά

**Επαμεινώνδας Μικρός**

«Πάει ο φίλος σου» - «Χάσαμε τον Μπαμπά» Αυτές οι φράσεις ακούστηκαν από την άλλη άκρη της γραμμής του τηλεφώνου. Ήταν η γυναίκα του Νώντα και η κόρη του Ελπινίκη.

Χωρίς προειδοποίηση, χωρίς κάποια ένδειξη για το κακό, έτσι απλά το πρωί της 13/09/2018 έφυγε από κοντά μας ο Νώντας στα 75 χρόνια του.

Είναι αδιανόητο για μένα, γιατί δεν περίμενα ποτέ ότι θα τον αποχαιρετούσα με αυτό τον τρόπο.

Ο Νώντας γεννήθηκε στη Νίκαια. Ο πατέρας του καταγόταν από τις Θεσπιές Βοιωτίας και η μητέρα του από τη Μ. Ασία. Μεγάλωσε στις γειτονιές της Κοκκινιάς, της πολύπαθης αυτής περιοχής (προσφυγιά - κατοχή). Εκεί τελείωσε το Δημοτικό και το Γυμνάσιο και από εκεί διδάχθηκε όλες τις ανθρώπινες αξίες που ποτέ δεν απαρνήθηκε.

Στη συνέχεια πέρασε στην Ταχυδρομική Σχολή και όταν τελείωσε διορίστηκε στη Μύκονο το 1970. Στο ταχυδρομείο Μυκόνου γνωρίστηκαν με τη συνάδελφο Άννα Τριποσκούφη. Παντρεύτηκαν και απέκτησαν δύο παιδιά, το Σωτήρη (γιατρός) και την Ελπινίκη (απόφοιτος Σχολής Καλών Τεχνών).

Ευτύχησε να δει και να χαρεί εγγονό. Ο Σωτήρης του χάρισε τον «μικρό» Επαμεινώνδα Μικρό.

Από τη Μύκονο, λοιπόν, ο Νώντας μετατέθηκε στον Πειραιά. Εργάστηκε σε διάφορες υπηρεσιακές λειτουργίες και εξάντλησε όλη την ιεραρχία. Μεταξύ άλλων εργάστηκε ως Δ/ντής στο Κ. Ταχ. Πειραιώς, ως γενικός επιθεωρητής και ως Δ/ντής Αιγαίου από όπου το 2002 συνταξιοδοτήθηκε.

Είχα την τύχη και την χαρά στο Κ. Ταχ. Πειραιώς και στη Δ/νση Αιγαίου να είμαι στο πλευρό του.

Δεν θα γράψω κοσμικά επίθετα και καλογολικά στοιχεία γιατί δεν του άρεσε το «λιβάνι». Όσοι τον γνώρισαν είναι βέβαιο ότι θα τον θυμούνται με τις καλύτερες των αναμνήσεων. Δεν κρατούσε κακία σε κανέναν, ούτε και όταν αδικήθηκε.

Μια άλλη πλευρά του Νώντα, άγνωστη σε πολλούς, ήταν το πάθος του για την κλασική μουσική, αλλά και η καλλιτεχνική του φύση. Άφησε πίσω του πολλά έργα για να τον θυμόμαστε. Το ταλέντο του αυτό το κληρονόμησε η κόρη του, Ελπινίκη.

Νώντα, όσο ζούμε θα σε θυμόμαστε και σίγουρα θα μας λείπεις. Κυρίως όμως, θα λείπεις στη γυναίκα σου, την Άννα, στο Σωτήρη, στη νύφη σου Λαμπρινή, στον μικρό Επαμεινώνδα, στην Ελπινίκη και στο γαμπρό σου Γιάννη. Μακάρι να τους δώσει ο Θεός δύναμη και κουράγιο να το αντέξουν!

**Καλό σου ταξίδι, ΦΙΛΕ!  
Κώστας Τούντας**

Έφυγε από την ζωή ο **Σταύρος Μητρόπουλος**. Ο αποβιώσας ήταν αγαπητός στην ταχυδρομική οικογένεια της Πάτρας. Διακρινόταν για τους δημοκρατικούς αγώνες και το άριστο ήθος του.

Ήταν από τα πρώτα μέλη που πλαισίωσαν την Περιφερειακή Επιτροπή Δυτικής Ελλάδος. Βοήθησε στην οργάνωσή της, οργάνωσε εκδηλώσεις και με τον αγώνα του έφερε τους συναδέλφους κοντά στην Επιτροπή. Εξυπηρετούσε τους συναδέλφους πάντα με το χαμόγελο.

Δυστυχώς δεν κέρδισε την άνιση μάχη με την επάρατη νόσο. Στη σύζυγό του ευχόμαστε να ζήσει κα τον θυμάται, όπως θα το θυμόμαστε και εμείς.

**Η Διοίκηση του Συλλόγου**

Έφυγε πρόσφατα από κοντά μας ο καλός μας φίλος και συνάδελφος **Μιχάλης Μπάρλας**. Ο Μιχάλης υπήρξε υπόδειγμα οικογενειάρχη και υπαλλήλου. Από τις διάφορες πολιτικές και υπηρεσιακές θέσεις που πέρασε, λειτούργησε αποτελεσματικά, βοηθώντας τους συναδέλφους.

Θα μας λείψει.

Τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένειά του.

Αιωνία σου η μνήμη  
φίλε Μιχάλη  
**Νίκος Θωμόπουλος**

Έφυγε από την ζωή, στις 21/2/2018, ο **Μπάμης Τζουγανάτος**. Ο εξαίρετος, συνάδελφος, ο οποίος είχε γεννηθεί το 1922, ήταν μεγάλος αγωνιστής του συνδικαλιστικού κινήματος.

Καλή πένα, τροφοδοτούσε με πολλά άρθρα την εφημερίδα του Συλλόγου μας.

Στη σύζυγό του Μαρία και την κόρη του Αθηνά, θερμά συλλυπητήρια.

**Η Διοίκηση**

Το τελευταίο διάστημα ο χάρος πρέπει να είχε εγκατασταθεί στα Ιωάννινα ή καλύτερα έκανε τις διακοπές του εδώ.

Πώς να εξηγηθεί διαφορετικά ότι μέσα σε είκοσι ημέρες, τρεις συνάδελφοι που υπηρετούσαν στο κεντρικό ταχυδρομείο Ιωαννίνων, έφυγαν από την ζωή; **Ο Θεοφάνης Γεωργαλής, ο Κωνσταντίνος Σταύρου και η Ξανθούλα Πάκου.**

Η Περιφερειακή Επιτροπή Ηλείου παραβρέθηκε στην εξώδαιο ακολουθία και μετέφερε τα θερμά και ειλικρινά συλλυπητήρια του Συλλόγου μας, στους οικείους των εκλιπόντων.

Ο Σύλλογός μας κατέθεσε στη μνήμη τους χρήματα στον ιερό ναό αντί στεφάνου, ώστε να διατεθούν για την παροχή σισιτίου.

Και ενώ λέγαμε-ως εδώ τρίτωσε το κακό, πληροφορηθήκαμε ότι και τέταρτος συνάδελφος, ο Θανάσης Τσούλης, που υπηρετούσε

στο Κεφαλόβρυσο Πωγωνίου, έφυγε από τη ζωή.

**Καλό ταξίδι συνάδελφοι  
Η Περιφερειακή  
Επιτροπή Ηλείου**

Η Διοίκηση του Συλλόγου αποχαιρετά τον εκλεκτό συνάδελφο **Θανάση Σιδέρη**. Είχε την εκτίμηση όλων, για το ήθος και την προσφορά του προς όλους τους συναδέλφους. Υπηρέτησε τα ΕΛΤΑ με πίστη και αφοσίωση, έχοντας πάντα ως γνώμονα δράσης το καλό των συναδέλφων και του ταχυδρομικού κόσμου.

**Η Διοίκηση** απευθύνει θερμά συλλυπητήρια προς την οικογένεια του εκλιπόντα.

Έφυγαν από κοντά μας οι συνάδελφοι **Χρήστος Γιαννακόπουλος και Δημήτρης Τσόκας (Αργος)**. Οι δύο συνάδελφοι ξεχώρισαν με την εργατικότητα και το ήθος τους.

Αποτέλεσαν παράδειγμα συμπεριφοράς για πολλούς συναδέλφους και άφησαν ένα εξαίρετο έργο, από όποια υπηρεσία και αν πέρασαν. **Η Διοίκηση** του αποχαιρετά και αποστέλλει θερμά συλλυπητήρια προς τους οικείους τους.

Αιωνία η μνήμη τους!  
Δεν θα τους ξεχάσουμε ποτέ!

## Capital controls: Καταργούνται οι περιορισμοί στην ανάληψη μετρητών

Θέμα ημερών είναι η πλήρης κατάργηση των περιορισμών στην ανάληψη των μετρητών από τις τράπεζες. Με την υπογραφή της σχετικής υπουργικής απόφασης από τον επικεφαλής του ΥΠΟΙΚ Ευκλείδη Τσακαλώτο, θα ολοκληρωθεί το δεύτερο στάδιο του σχεδίου που έχει ως τελικό «προορισμό» την οριστική άρση των κεφαλαιακών περιορισμών.

Με τη νέα χαλάρωση των capital controls, το ΥΠΟΙΚ επιδιώκει, μεταξύ άλλων, να ενισχύσει το κλίμα εμπιστοσύνης απέναντι στην ελληνική οικονομία και παράλληλα να προβεί



### Χαλαρώνουν περαιτέρω τα capital controls

σε ουσιαστικές παρεμβάσεις για την τόνωση της επιχειρηματικότητας.

Το δεύτερο στάδιο ή «πυλώνας» του σχεδίου που έχει

εκπονήσει το υπουργείο Οικονομικών, προβλέπει την πλήρη κατάργηση των περιορισμών στην ανάληψη μετρητών, το άνοιγμα λογαριασμών, ενώ στο-

χεύει και στη διευκόλυνση της επιχειρηματικότητας.

Συγκεκριμένα, με βάση τις πληροφορίες που υπάρχουν:

- Καταργούνται πλήρως οι περιορισμοί στην ανάληψη μετρητών ανά λογαριασμό από τις τράπεζες και παύει να ισχύει το όριο ανάληψης 5.000 ευρώ ανά μήνα.

- Φυσικά και νομικά πρόσωπα αποκτούν το δικαίωμα ανοίγματος νέου τραπεζικού λογαριασμού σε τράπεζα με έδρα την Ελλάδα.

- Διευρύνεται το ποσό που μπορούν να αποστείλουν στο εξωτερικό οι επιχειρήσεις από 40.000 ευρώ την ημέρα σε 80.000 ευρώ

χωρίς να αποκλείεται και η αύξησή του σε 100.000 ευρώ. Επίσης θα αυξηθούν και τα όρια μεταφοράς στο εξωτερικό ποσών από τα σημερινά όρια των 3.000 και 4.000 ευρώ.

Με το βλέμμα στην πλήρη άρση των capital controls

Ο κεντρικός στόχος που έχει θέσει το υπουργείο Οικονομικών είναι να ολοκληρώσει το τρίτο στάδιο του «οδικού χάρτη» για την πλήρη άρση των capital controls, μέχρι το τέλος του 2018 ή τις αρχές του 2019. Αυτό που απομένει να γίνει, κατά τους επόμενους μήνες, είναι να αρθούν οι περιορισμοί στη μεταφορά κεφαλαίων στο εξωτερικό.

### Νέα ρύθμιση για οφειλές έως 3.000€

Το υπουργείο Οικονομικών επεξεργάζεται ένα σχέδιο ρύθμισης των μικροοφειλών που έχουν μισθωτοί και συνταξιούχοι, οι οποίοι είναι «αποκλεισμένοι» από τις ρυθμίσεις των 120 δόσεων, που σχετίζονται με τους ελεύθερους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις.

Η ρύθμιση που βρίσκεται υπό την επεξεργασία των ιθυνόντων του οικονομικού επιτελείου, αφορά οφειλές προς την εφορία έως 3.000 ευρώ και προβλέπει 36 δόσεις, από τις 12 ή και 24 δόσεις που προσφέρονται σήμερα σε μισθωτούς και συνταξιούχους.

Το ΥΠΟΙΚ προσανατολίζεται να θεσπίσει συγκεκριμένα εισοδηματικά και περιουσιακά κριτήρια, τα οποία πρέπει να πληρούν μισθωτοί και συνταξιούχοι μικροοφειλέτες, προκειμένου να ενταχθούν στη ρύθμιση. Υπολογίζεται ότι πάνω από τρία εκατ. ευρώ δεν μπορούν να ανταποκριθούν επαρκώς στην διεκπεραίωση των φορολογικών τους υποχρεώσεων, γεγονός που αυξάνει κατακόρυφα τις ληξιπρόθεσμες οφειλές και «στεγνώνει» τα κρατικά ταμεία.

Το οικονομικό επιτελείο επιθυμεί να βάλει φρένο στο εν λόγω φαινόμενο, και μέσω της παροχής διευκολύνσεων και ευνοϊκών ρυθμίσεων προς τους μικροοφειλέτες, να δημιουργήσει και πάλι ένα ρεύμα καταθέσεων προς τα κρατικά ταμεία.

Το σχέδιο του ΥΠΟΙΚ θα τεθεί υπόψιν των Θεσμών το Νοέμβριο και αν τελικώς εγκριθεί από αυτούς, θα έρθει προς έγκριση στη Βουλή στα τέλη της χρονιάς.

### Φύλλο και φτερό οι τραπεζικοί λογαριασμοί

Φύλλο και φτερό θα κάνουν οι εφοριακοί τους τραπεζικούς λογαριασμούς στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, υπόπτων ατόμων για ξέπλυμα «μαύρου χρήματος», με τις υπερεξουσίες που δίνει στις ελεγκτικές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ το νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών που κατατέθηκε στη Βουλή.

Ειδικότερα, με διατάξεις του νομοσχεδίου επιτρέπεται στις ελεγκτικές υπηρεσίες της ΑΑΔΕ έχουν άμεση πρόσβαση στα στοιχεία των τραπεζών, ασφαλιστικών εταιρειών και άλλων χρηματοοικονομικών εταιρειών ώστε να τσεκάρουν περιπτώσεις υπόπτων ατόμων, για νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες.

Στην ουσία δηλαδή, οι εφοριακοί θα μπορούν να κάνουν κυριολεκτικά φύλλο και φτερό τους τραπεζικούς λογαριασμούς. Μάλιστα, ιδιαίτερη σημασία έχει η πρόβλεψη της διάταξης ότι το νέο καθεστώς ισχύει αναδρομικά από την 1-1-2018.

Επίσης, η ΑΑΔΕ αποκτά την αρμοδιότητα να ελέγχει και λογαριασμούς σε τράπεζες του εξωτερικού όπως και οι φορολογικές άλλων

χωρών της ΕΕ, θα μπορούν να ανοίγουν άμεσα λογαριασμούς σε ελληνικές τράπεζες.

Μέχρι σήμερα το καθεστώς είναι γραφειοκρατικό και αναποτελεσματικό. Η ΑΑΔΕ ζητεί στοιχεία από τις τράπεζες οι οποίες τα παραχωρούν μετά από αρκετό διάστημα και δεν δίνουν όλες τις λεπτομέρειες που ζητούν, αλλά πρέπει να επανέλθουν με νέο αίτημα και χάνεται πολύτιμος χρόνος. Η διαδικασία παροχής στοιχείων είναι πιο ευέλικτη όταν υπάρχει εισαγγελική παραγγελία.

Πλέον με την ψήφιση της διάταξης, η πρόσβαση των φορολογικών αρχών στους τραπεζικούς, ασφαλιστικούς και άλλους επενδυτικούς λογαριασμούς, θα είναι άμεση.

Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση του νομοσχεδίου, τροποποιούνται οι διατάξεις του ν. 4557/2018, που αφορά στην «Πρόληψη και καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και της χρηματοδότησης της τρομοκρατίας» θεσμοθετείται η πρόσβαση, αφενός της Ελληνικής Φορολογικής Διοίκησης, δηλαδή

των υπηρεσιών της Α.Α.Δ.Ε., και αφετέρου των φορολογικών αρχών των άλλων κρατών-μελών της Ε.Ε. στους μηχανισμούς και τις διαδικασίες δέουσας επιμέλειας που οφείλουν να τηρούν τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα για την εξακρίβωση περιπτώσεων νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες.

Ειδικότερα, η πρόσβαση επιτρέπεται πλέον σε όλα τα έγγραφα και τις πληροφορίες που αφορούν στην πιστοποίηση και επαλήθευση των στοιχείων ταυτότητας κάθε πελάτη χρηματοπιστωτικού οργανισμού και του κάθε πραγματικού δικαιούχου, καθώς επίσης και σε όλες τις πληροφορίες τραπεζικού, μετοχικού και ασφαλιστικού χαρακτήρα που αφορούν στον πελάτη και τον πραγματικό δικαιούχο.

Με τον τρόπο αυτό ενισχύεται η αποτελεσματικότητα του ελεγκτικού μηχανισμού της Φορολογικής Διοίκησης, όσον αφορά τη δυνατότητά του να παρακολουθεί, να ελέγχει και να επιβεβαιώνει ότι τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα εφαρμόζουν ορθά την οδηγία της διοικητικής συνεργασίας.

# Μονοήμερη εκδρομή σε Λουτράκι – Λίμνη Ηραίου – Σοφικό

Το ταξίδι θα πραγματοποιηθεί στις 3/11/2018, ημέρα Σάββατο



**Τιμή συμμετοχής 15 ευρώ:**  
Σημαντικές σημειώσεις:  
• Θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας.

• Παρακαλείσθε να μεταβείτε στα γραφεία του Συλλόγου (Βερανζέρου 13), προκειμένου να καταβάλλετε το ποσό της συμμετοχής για

την εκδρομή.

• **Πληροφορίες στα τηλέφωνα του Συλλόγου: 210- 3847811 / 210- 3824029**

[www.psselta.gr](http://www.psselta.gr)

## Κάντε κλικ στο ανανεωμένο σάιτ του ΠΣΣ-ΕΛΤΑ!

- Άμεση ενημέρωση για όλα τα νέα και την δράση του Συλλόγου
- Online επικοινωνία με τους συναδέλφους
- Επικαιρότητα και ειδήσεις από την πολιτική, την οικονομία, την κοινωνία

